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Zagreb, 28. studenoga 2013. 

ZA.STUPNICAMA I ZASTUPNIUMA 
HRVATSKOGA SABORA 

PREDSJEDNlCAMA. I PREDSJEDNlCIMA 
RADNffi TIJELA 

Na temelju clanaka 178. i 192. Poslcvnika Hrvatskoga sabora u prilogu 
upu6ujem Prijedlog zakona 0 tzmjenama i dopunama Zakona ojinancijskom 
postovanju ; pl'edslelajnoj nagodbl, s Konai!nim pTijedlogom zakona, koji je 
predsjedniku Hrvatskoga sabora dostavila Vlada Republike Hrvatske, aktom od 28. 
studenoga 2013. godine uz prijedlag da se sukladno clanku 204. Poslovnika Hrvatskaga 
sabora predlozeni Zakan danese po hitnom postupku. 

Za svoje predstavnike, koji ce u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga 
sabora i njegovih radnih tije1a, Vlada je odredila Slavka Liniea, ministra financija, mr. sc. 
Borisa Lalovca, zamjenika ministra financija, Nadu Cavlovi6 Smiljanec, pomocnicu ministra 
financija i ravnateljicu Porezne uprave, te dr. sc. Maroja Langa, pomocnika rninistra 
financija. 

PREDSJEDNIK 



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE 

Klasa: 022-03/13-01/227 
Urbroj: 50301-05/16-13-4 

Zagreb, 28. studenoga 2013. 

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA 

Predmet: Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o financijskom poslovanju i 
predstečajnoj nagodbi, s Konačnim prijedlogom zakona 

Na temelju članka 85. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 
85/2010 - pročišćeni tekst) i članaka 172. i 204. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne 
novine, broj 81/2013), Vlada Republike Hrvatske podnosi Prijedlog zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi, s Konačnim prijedlogom 
zakona za hitni postupak. 

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga 
sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Slavka Linića, ministra financija, mr. se. Borisa 
Lalovca, zamjenika ministra financija, Nadu Cavlović Smiljanec, pomoćnicu ministra financija 
i ravnateljicu Porezne uprave, te dr. se. Maroja Langa, pomoćnika ministra financija. 
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Zagreb, studeni 2013.



PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA 
ZAKONA O FINANCIJSKOM POSLOVANJU I PREDSTEČAJNOJ NAGODBI 

 
 
 
I.  USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA 
 

Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. podstavku 
1. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 85/2010 – pročišćeni tekst). 
 
 
II.  OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI 

ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROIZIĆI 
 

Zakon o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne novine, broj 
108/2012) stupio je na snagu 1. listopada 2012. godine s ciljem iniciranja promjena u platežnim 
navikama, restrukturiranja društava koja imaju ekonomski potencijal, očuvanja održivih radnih 
mjesta i isključenjem s tržišta poduzetnika koji obavljajući različite gospodarsko-pravne poslove, 
a da pritom ne mogu podmiriti vlastite obveze, nanose veliku štetu tržištu. 

 
Stanje nelikvidnosti, dugotrajne blokade računa poslovnih subjekata koje generiraju 

unutarnji nenaplativi dug u državi i stvaraju vrlo negativne posljedice na funkcioniranje 
cjelokupnog gospodarstva, promptno je zahtijevalo uspostavu učinkovitog i djelotvornog pravnog 
okvira za rješavanje financijskih poteškoća dužnika radi njihovog ponovnog osposobljavanja za 
sudjelovanje u gospodarskim aktivnostima. 
 

Kako je restrukturiranje iznimno kompleksan ekonomsko-pravni proces, od donošenja 
odluke o tome može li se i kako će se uopće provesti, do ponovnog osmišljavanja novog 
koncepta poslovanja s kojim bi dužnik trebao postati uspješan, pravna procedura kojom se 
rješava nelikvidnosti i insolventnosti u gospodarskom sektoru zahtijevala je hitne prilagodbe, u 
obliku izmjena i dopuna Zakona.  

 
Država je dužna brinuti se o gospodarskom razvitku, a instrument u rješavanju krize 

nelikvidnosti i insolventnosti u gospodarskom sektoru, u skladu sa zacrtanim ciljevima fiskalne 
politike i mjerama iz programa gospodarskog oporavka, upravo je regulacija predstečajnog 
postupka.  

 
Kruta i neživotna pravila u znatnoj mjeri mogu otežati usvajanje plana restrukturiranja, ne 

ostavljajući drugu alternativu osim stečaja poduzetnika, stoga se odredbe Zakona prilagođavaju 
zahtjevima ključnih sudionika u restrukturiranju dužnika te rješenjima koja su se pokazala 
uspješnim u svjetskoj i europskoj praksi. 
 

Iz toga razloga je temeljem ovlasti Vlade Republike Hrvatske da uređuje pitanja tekuće 
gospodarske politike iz djelokruga Hrvatskoga sabora u smislu odredbe članka 1. Zakona o 
ovlasti Vlade Republike Hrvatske da uredbama uređuje pojedina pitanja iz djelokruga Hrvatskoga 
sabora (Narodne novine, broj 114/2011) donesena Uredba o izmjenama i dopunama Zakona o 
financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne novine, broj 144/2012) kojom su 
privremeno riješena sporna pitanja.  
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Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona financijskom poslovanju i predstečajnoj 
nagodbi (Narodne novine, broj 81/2013) osnažen je dio rješenja sadržan u Uredbi, no također je 
riješen dio problema koji su uočeni u dosadašnjoj praksi te su odredbe o rokovima plaćanja 
usklađene s odredbama Direktive 2011/7/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 16. veljače 2011. 
o suzbijanju zakašnjenja s plaćanjem u poslovnim transakcijama.  
 

Od stupanja na snagu Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi do danas 
Financijska agencija zaprimila je ukupno 5.167 prijedloga za pokretanje postupaka predstečajne 
nagodbe.  
 

U 5.167 prijedloga (poduzetnika) ukupno je prijavljeno 48.948.363.423,85 kuna obveza i 
42.437 radnika koji su zaposleni kod ovih poduzetnika. 
 

Od navedenog broja, 565 prijedloga čine predmeti isključive nadležnosti koji pripadaju 
Regionalnom centru Zagreb, a odnose se na obveze iznad 10.000.000,00 kuna.  
 

Ukupan iznos prijavljenih obveza za ovu grupu poduzetnika iznosi 44.619.391.878,45 
kuna ili čak 91,16% svih prijavljenih obveza i 29.197 radnika zaposlenih kod ovih poduzetnika.  
 

Otkako je u primjeni Zakon o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi, vidljiv je 
utjecaj postupaka predstečajnih nagodbi na ukupno smanjenje insolventnosti u Republici 
Hrvatskoj u promatranom razdoblju od 1. listopada 2012. godine do danas, i to za 9,8 milijardi 
kuna. 
 

Naime, prije primjene Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi bilo je 
blokirano 72.654 poslovnih subjekata koji su zapošljavali 61.066 radnika, s iznosom obveza od 
44,5 milijardi kuna. Nakon godine dana, blokirano je 15.000 manje poslovnih subjekata (57.513) 
kod kojih je zaposleno ukupno 42.060 radnika, s iznosom obveza od 34,7 milijardi kuna. 
 

Imajući u vidu ciljeve i svrhu Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi 
koji uređuje pitanja od iznimnog značaja za sve gospodarske subjekte i kojim se nastoji uvesti 
disciplina i pravovremeno ispunjavanje obveza, smanjiti nelikvidnost, omogućiti gospodarski 
oporavak i otkloniti poremećaje u gospodarstvu, bilo je nužno, a radi otklanjanja određenih 
dvojbi uočenih u praksi, donošenje Uredbe o izmjenama i dopunama Zakona o financijskom 
poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne novine, broj 112/2013) kojom su privremeno 
riješena sporna pitanja, a koja se uz ostale promijene donosi ovim izmjenama i dopunama.  
 

Izmjenama i dopunama ovoga Zakona u najvećem dijelu osnažuju se odredbe navedene 
Uredbe, propisuje se zastupanje Republike Hrvatske od strane državnog odvjetništva u 
postupcima predstečajne nagodbe pred Trgovačkim sudom kao i zapljena novčanih sredstava 
dužnika radi pokrića troškova postupka predstečajne nagodbe.   

 
 Odredbama Uredbe koje se osnažuju odredbama ovoga Zakona riješena su sljedeća 

pitanja: 
 
- Točno se propisuje tko podnosi prijedlog za pokretanje stečajnog postupka, jer je 

dosadašnja formulacija mogla dovesti do različitog tumačenja. Tako je propisano da 
prijedlog podnosi Financijska agencija, odnosno nagodbeno vijeće. 
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- Dopunjuje se sadržaj izvješća o financijskom stanju i poslovanju dužnika dodavanjem 
popisa svih postupaka (parničnih, upravnih, ovršnih, postupaka osiguranja itd.) koje 
dužnik vodi prema trećima. Navedena promjena bila je nužna kako bi sudionici postupka 
predstečajne nagodbe, odnosno svi dužnikovi vjerovnici, imali uvid u njegovo cjelokupno 
financijsko stanje te obveze koje prema njemu imaju treće osobe koje potencijalno mogu 
biti presuđene, odnosno okončane u njegovu korist. 
 

- Prilagođavaju se rokovi za dostavu izmijenjenog plana financijskog restrukturiranja na 
način da se postojeći rok od 30 dana skraćuje na 15 dana uz istovremeno omogućavanje 
dužniku da, nakon ročišta za glasovanje na kojem plan nije izglasan, još dva puta ponudi 
izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja do novog ročišta za glasovanje, a sve kako 
bi se postigao dogovor sa vjerovnicima, sklopila nagodba i izbjegao stečaj. 

 
- Detaljnije i preciznije se propisuje postupanje Financijske agencije glede evidentiranja, a i 

izvršavanja zaprimljenih osnova za plaćanje na teret dužnika, a ovisno o tome kada je 
osnova za plaćanje nastala i kada je ista zaprimljena u Očevidniku za plaćanje. Tako je na 
primjer određeno da će se osnove za plaćanje, zaprimljene nakon određivanja privremene 
mjere (privremene deblokade dužnikovih računa) u očevidniku zaprimati i evidentirati, ali 
se neće izvršavati. Time se dužniku omogućava deblokada računa i nastavak poslovanja, a 
ovrhovoditelju pruža zaštita od zlouporabe i zadržavanje prednosnog reda u slučaju da se 
postupak predstečajne nagodbe ne otvori. 

 
- Omogućava se zaprimanje osnova za plaćanje vjerovnika prioritetnih tražbina i nakon 

otvaranja postupka predstečajne nagodbe, kako se ti vjerovnici ne bi doveli u nepovoljniji 
položaj, budući da ne prijavljuju svoje tražbine u postupak predstečajne nagodbe. Ujedno 
se onemogućava dužniku izbjegavanje plaćanja prioritetnih tražbina. 
 

- Propisano je postupanje Financijske agencije vezano za provedbu ovrhe po računima 
dužnika pojedinca na način da će i nakon otvaranja postupka predstečajne nagodbe, 
evidentirati i izvršavati samo osnove za plaćanje koje se odnose na tražbine koje ne 
proizlaze iz obavljanja djelatnosti kao na primjer uzdržavanje djeteta, stambeni kredit i sl. 
Time se onemogućava dužniku da zlouporabi svoj položaj u odnosu na vjerovnike koji ne 
sudjeluju u postupku predstečajne nagodbe. 
 

 Također je određeno da u postupku sklapanja nagodbe pred trgovačkim sudom,  
Republiku Hrvatsku zastupa državno odvjetništvo sukladno odredbama Zakona o državnom 
odvjetništvu. 

 
 Nadalje, troškovi insolvencijskih postupaka, kako predstečajne nagodbe tako i stečajnog 

postupka konstantan  su problem koji je i ranijim zakonodavnim intervencijama nastojao biti 
riješen. Model regulacije troškova insolvencijskog postupka mora biti predvidiv, pravičan i 
poticajan, ali i fleksibilan, tako da ga je moguće primijeniti u vrlo različitim okolnostima. 
Rješenja usvojena važećim Zakonom o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi ukazuju 
na izbjegavanja plaćanja dužnika troškova postupka predstečajne nagodbe i korištenje 
mogućnosti „besplatnog“ pokretanja stečajnog postupka od strane Financijske agencije. 
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 Kao rješenje ovoga problema predloženo je postupanje Financijske agencije i banaka koje 
vode transakcijske račune poslovnih subjekata u uvjetima njihove blokade, na način da se nalaže 
zapljena novčanih sredstava u određenom iznosu ovisno o tome o kojem se poslovnom subjektu 
radi u smislu računovodstvenih propisa, a u cilju osiguranja novčanih troškova postupaka 
predstečajne nagodbe. Zaplijenjena sredstva, u slučaju pokretanje postupka predstečajne nagodbe 
osigurala bi namirenje troškova toga postupka. 

 
 Prijelaznim i završnim odredbama određeno je da će se započeti postupci dovršiti pod 

postupovnim odredbama ovoga Zakona. Imajući u vidu ratio legis Zakona o financijskom 
poslovanju i predstečajnoj nagodbi, a to je omogućiti dužniku koji je postao nelikvidan i/ili 
nesolventan financijsko restrukturiranje, na temelju kojeg će postati likvidan i solventan, u svrhu 
stvaranja pravne mogućnosti i mogućeg povoljnijeg ishoda postupka koji su dužnici pokrenuli 
kako bi ostvarili (u vrijeme podnošenja zahtjeva) postojeće zakonsko pravo, propisano je 
povratno djelovanje postupovnih odredbi ovoga Zakona na postupke u tijeku. 

 
 Trenutno, mnogi nacionalni stečajni zakoni u Europskoj uniji uređuju predstečajni 

postupak i druge „hibridne“ postupke. Predstečajni postupak može se okarakterizirati kao 
postupak pod nadzorom suda ili upravnog tijela u kojem se dužniku u financijskim teškoćama 
daje prilika za restrukturiranje u predstečajnoj fazi kako bi se izbjegao početak stečajnog 
postupka u klasičnom smislu. „Hibridni“ postupak je postupak u kojem je dužnik zadržava 
određenu kontrolu nad svojom imovinom i poslove pod nadzorom suda ili stručnjaka za 
insolventnost. 

 
 Studija procjene utvrdila je da 15 država članica propisima uređuju predstečajni ili 

„hibridni“ postupak: Austrija, Estonija, Francuska, Njemačka, Grčka, Italija, Latvija, Malta, 
Nizozemska, Poljska, Rumunjska, Španjolska i Velika Britanija. 
 

 Zaključno, europska insolvencijska legislativa reorijentira se u smjeru američkog 
zakonodavstva te iako se ne može govoriti o harmonizaciji, opći stav prema stečaju u Europi 
postaje usklađeniji. Deklarativno, na razini Europske unije pokušava se destigmatizirati stečajnog 
dužnika te se istodobno na razini pojedinih članica afirmiraju opcije rehabilitacije stečajnog 
dužnika. 
 

 Republika Hrvatska zauzima stav prema insolventnom dužniku nalik na postojeći stav 
članica Europske unije te se u tom smislu težnja za unapređivanjem mogućnosti rehabilitacije 
trgovačkog društva može promatrati kao pozitivni epilog insolventnog postupka, nasuprot 
likvidaciji kao praksi u daleko najvećem broju stečajnih postupaka. 
 

 Dosadašnjim postupcima predstečajnih nagodbi sačuvano je preko 15.000 radnih mjesta, 
za oko 800 poduzetnika vjerovnici su prihvatili plan financijskog restrukturiranja te se kod tih 
predmeta očekuje sklapanje nagodbe pred nadležnim trgovačkim sudom. Od toga broja do sada je 
pred nadležnim trgovačkim sudovima predstečajna nagodba sklopljena u više od 200 predmeta. 
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III.  OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE 
 ZAKONA 
 

Za provedbu ovoga Zakona nije potrebno osigurati posebna sredstva u državnom 
proračunu Republike Hrvatske. 

 
 

IV.  OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM 
 POSTUPKU 
 

Temeljem članka 204. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, broj 
81/2013), a radi otklanjanja poremećaja u gospodarstvu, predlaže se donošenje ovoga prijedloga 
Zakona po hitnom postupku.  

 
Naime, hrvatska ekonomija kontinuirano, sada već petu godinu zaredom, bilježi negativne 

trendove. U posljednje četiri godine krize izgubljeno je 11 posto realnog bruto domaćeg 
proizvoda pri čemu je osobna potrošnja reducirana za 35 posto, a investicije za 11 posto. 
Volumen industrijske proizvodnje oslabljen je istodobno 16 posto, promet u trgovini na malo 20 
posto, građevinarska aktivnost 36 posto, anketna stopa nezaposlenosti porasla je za 7,4 postotnih 
bodova, stopa aktivnosti pala je za 3,2 postotna boda, a vrijednost neizvršenih obveza za plaćanje 
uvećala se za 130 posto. 

 
Budući je reforma insolvencijskog prava, u skladu sa zacrtanim ciljevima fiskalne politike 

i mjerama iz programa gospodarskog oporavka, važan alat za promicanje gospodarskog oporavka 
omogućavanje druge prilike za ponovno pokretanje održive poslovne aktivnosti i čuvanje 
zaposlenosti ključni su elementi pristupa Vlade Republike Hrvatske poslovnom neuspjehu i 
nesolventnosti. 

 
O važnosti donošenja ovoga Zakona u hitnom postupku govori i znatan broj hrvatskih 

poduzetnika na koje bi se Zakon mogao odnositi, a koji se nalaze u stanju nelikvidnosti i 
insolventnosti kojima bi se kroz mjere financijskog restrukturiranja omogućila uspostava 
likvidnosti i solventnosti, a što bi u konačnici dovelo do funkcioniranje čitavog gospodarstva. 
 

Nadalje, uredbe koje je Vlada Republike Hrvatske donijela na temelju Zakona o ovlasti 
Vlade Republike Hrvatske da uredbama uređuje pojedina pitanja iz djelokruga Hrvatskoga sabora 
ostaju na snazi najdulje do 31. prosinca 2013. godine te je i iz toga razloga potrebno osnažiti 
odredbe Uredbe upravo kroz hitan postupak donošenja Zakona. 
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KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA  
ZAKONA O FINANCIJSKOM POSLOVANJU I PREDSTEČAJNOJ NAGODBI 

 
 

Članak 1. 
 

U Zakonu o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne novine, br. 
108/2012 i 81/2013), u članku 17. stavku 2. točki 3. riječi: „(električna energija, voda i dr.)“ brišu 
se. 

 
U stavku 7. riječi: „pravomoćnosti rješenja kojim se odobrava sklapanje“ zamjenjuju se 

riječju: „sklapanja“. 
 
U stavku 8. riječi: „pravomoćnosti rješenja kojim se odobrava sklapanje“ zamjenjuju se 

riječju: „sklapanja“. 
 

Članak 2. 
 

U članku 27. iza stavka 2. dodaje se novi stavak 3. koji glasi: 
 

„(3) Dužnik koji podnosi prijedlog za otvaranje postupka predstečajne nagodbe dužan je imati u 
poslovnoj banci otvoren transakcijski račun za poslovanje.“.  
 

Dosadašnji stavak 3. postaje stavak 4. 
 

U dosadašnjem stavku 4. koji postaje stavak 5. iza riječi: „otvaranje stečajnog postupka“ 
dodaju se riječi: „Financijska agencija odnosno“. 

 
Dosadašnji stavak 5. postaje stavak 6. 

 
Članak 3. 

 
U članku 28. stavak 2. mijenja se i glasi: 
 

„(2) Javno priopćenje smatra se urednom dostavom. Javno priopćenje smatra se dokazom da je 
dostava pismena uredno obavljena svim strankama.“. 
 

U stavku 3. podstavku 15. iza riječi: „sklopljena“ briše se zarez, a riječi: „tekst 
predstečajne nagodbe i rješenje nadležnog trgovačkog suda o sklopljenoj predstečajnoj nagodbi“ 
zamjenjuju se riječima: „i potpisana predstečajna nagodba“.   

 
Članak 4. 

 
U članku 39. stavku 3. iza riječi: „postupak“ briše se točka i dodaju riječi: „osim kada je 

to propisano ovim Zakonom.“. 
 
Stavak 4. mijenja i glasi: 
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„(4) Prijedlog za otvaranje postupka predstečajne nagodbe nije dopušten ako je nad dužnikom 
pokrenut stečajni postupak, osim ako se do donošenja rješenja o otvaranju stečajnog postupka 
predlagatelj stečajnog postupka suglasi s prijedlogom stečajnog dužnika o podnošenju prijedloga 
za pokretanje postupka predstečajne nagodbe, u kojem slučaju  se prekida stečajni postupak.“. 
 

Članak 5. 
 

U članku 42. iza točke 5. dodaje se točka 6. koja glasi:  
 

„6. popis svih postupaka pokrenutih na zahtjev dužnika pred sudovima ili javnopravnim 
tijelima.“. 
 

Članak 6. 
 

U članku 49. stavku 1. iza točke 6. dodaje se točka 7. koja glasi: 
 

„7. ako dužnik u vrijeme podnošenja prijedloga za otvaranje postupka predstečajne nagodbe i za 
vrijeme trajanja postupka pred nagodbenim vijećem nema otvoren u poslovnoj banci transakcijski 
račun za poslovanje.“. 
 

Stavak 2. mijenja se i glasi: 
 

„(2) U slučajevima iz stavka 1. točaka 1., 2., 4., 5. i 7. ovoga članka Financijska agencija, 
odnosno nagodbeno vijeće će po službenoj dužnosti podnijeti prijedlog za otvaranje stečajnog 
postupka u roku 8 dana nakon izvršnosti rješenja o odbacivanju, ako postoje razlozi za otvaranje 
stečajnog postupka.“. 
 

Članak 7.  
 

U članku 54. ispred riječi: „Prijava“ stavlja se oznaka stavka koja glasi: „(1)“. 
 

  Iza stavka 1. dodaju se stavci 2. i 3. koji glase:  
 
„(2) Prijavi tražbina iz stavka 1. ovoga članka u prijepisu se prilažu isprave iz kojih tražbina 
proizlazi, odnosno kojima se dokazuje.  
 
(3) Nepotpunu prijavu nagodbeno vijeće će odbaciti, ako u roku određenom za dopunu prijave, 
vjerovnik ne otkloni nedostatke.“. 
 

Članak 8.  
 

U članku 60. stavku 14. broj: „12.“ zamjenjuje se brojem: „13.“. 
 
U stavku 15. broj: „12.“ zamjenjuje se brojem: „13.“. 
 

Članak 9.  
 

U članku 64. stavku 6. riječi: „30 dana“ zamjenjuju se riječima: „15 dana“. 
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Iza stavka 6. dodaju se novi stavci 7. i 8. koji glase: 
 

 „(7) Novi plan financijskog restrukturiranja iz stavka 5. ovoga članka, dostavljen od strane 
dužnika, može se ponovo izmijeniti prije ročišta za glasovanje pod uvjetom da nagodbeno vijeće 
na zahtjev dužnika odobri dodatni rok za dostavu plana financijskog restrukturiranja. Plan 
financijskog restrukturiranja ne mora biti revidiran od strane ovlaštenog revizora, a rok za 
dostavu ne može biti duži od 15 dana od dana odobrenja nagodbenog vijeća. 
 
(8) Izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja iz stavka 6. ovoga članka, dostavljen od strane 
dužnika, može se ponovo izmijeniti prije ročišta za glasovanje pod uvjetom da nagodbeno vijeće 
na zahtjev dužnika odobri dodatni rok za dostavu plana financijskog restrukturiranja. Plan 
financijskog restrukturiranja ne mora biti revidiran od strane ovlaštenog revizora, a rok za 
dostavu ne može biti duži od 15 dana od dana odobrenja nagodbenog vijeća.“. 
 

Dosadašnji stavak 7. postaje stavak 9. 
 
Dosadašnji stavak 8. koji postaje stavak 10. mijenja se i glasi: 
 

„(10) Ročišta za glasovanje iz stavaka 4. i 9. ovoga članka održat će se u roku od petnaest dana 
od dana objave novog ili izmijenjenog plana financijskog restrukturiranja.“. 
 

Dosadašnji stavak 9. koji postaje stavak 11. mijenja se i glasi: 
 

„(11) Ako je dužnik uskratio suglasnost na izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja, 
odnosno ako novi plan financijskog restrukturiranja iz stavka 5. ovoga članka ili izmijenjeni plan 
financijskog restrukturiranja iz stavka 6. ovoga članka ne bude prihvaćen, te u slučaju proteka 
rokova iz stavaka 7. i 8. ovoga članka, nagodbeno vijeće će rješenjem obustaviti postupak 
predstečajne nagodbe.“.  
 

Članak 10.  
 

U članku 66. stavku 1. broj: „11.“ zamjenjuje se brojem: „13.“. 
 
Stavak 2. mijenja se i glasi: 
 

„(2) Ako dužnik ne postupi sukladno odredbi stavka 1. ovoga članka ili se pred sudom ne sklopi 
predstečajna nagodba, nagodbeno vijeće će protekom roka od 30 dana od pravomoćnosti rješenja 
kojim se odbija predstečajna nagodba, rješenjem obustaviti postupak. Ako pred nadležnim sudom 
ne bude sklopljena predstečajna nagodba, sud će o tome bez odgode obavijestiti nadležno 
nagodbeno vijeće.“. 
 

U stavku 3. riječi: „u svim bitnim sastojcima“ brišu se. 
 
Stavak 4. mijenja se i glasi:  
 

„(4) Nakon što preda prijedlog predstečajne nagodbe nadležnom sudu, dužnik će, uz potvrdu da 
je predao prijedlog sudu zatražiti od nagodbenog vijeća da cijeli spis iz postupka vođenog pred 
Financijskom agencijom dostavi nadležnom sudu kojemu je podnio prijedlog za sklapanje 
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predstečajne nagodbe. Nagodbeno vijeće će cijeli spis dostaviti nadležnom sudu u roku od 3 dana 
od zaprimanja zahtjeva dužnika i dokaza o podnesenom prijedlogu za sklapanje predstečajne 
nagodbe pred sudom.“. 
 

Iza stavka 15. dodaje se stavak 16. koji glasi: 
 

„(16) U postupku sklapanja nagodbe pred Trgovačkim sudom Republiku Hrvatsku zastupa 
državno odvjetništvo, sukladno odredbama Zakona o državnom odvjetništvu.“.   
 

Članak 11.  
 

U članku 68. stavku 1. riječ: „oglas“ zamjenjuje se riječju: „rješenje“, a riječ: „objavljen“ 
zamjenjuje se riječju: „objavljeno“. 

 
Članak 12.  

 
U članku 69. stavak 2. mijenja se i glasi: 
 

„(2) U razdoblju od otvaranja postupka predstečajne nagodbe, do kraja toga postupka dužnik 
smije plaćati obveze nastale nakon dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe samo uz 
prethodnu suglasnost povjerenika predstečajne nagodbe,a tražbine iz članka 17. stavka 2. točaka 
1., 2., 3., 4. i 5. ovoga Zakona dužnik je dužan plaćati pod prijetnjom obustave postupka. 
U slučaju neplaćanja tražbina iz članka 17. stavka 2. točaka 2., 3., 4. i 5. ovoga Zakona nastalih 
nakon dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe ovoga Zakona nagodbeno vijeće dužno je 
obustaviti postupak.“. 
 

U stavku 4. broj: „49.“ zamjenjuje se brojem: „48.“. 
 

Članak 13.  
 

Članak 70. mijenja se i glasi: 
 

„(1) Parnični, ovršni, upravni i postupci osiguranja, pokrenuti protiv dužnika prije otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe prekidaju se na prijedlog dužnika nakon objave rješenja o 
otvaranju postupka predstečajne nagodbe, osim postupaka osiguranja u kaznenom postupku i 
postupaka utvrđivanja zlouporabe prava. 
 
(2) Za vrijeme trajanja postupka predstečajne nagodbe, nije dopušteno pokretanje parničnih, 
ovršnih, upravnih i postupaka osiguranja radi namirenja ili osiguranja tražbina nastalih do 
otvaranja postupka predstečajne nagodbe, osim postupaka osiguranja u kaznenom postupku i 
postupaka utvrđivanja zlouporabe prava. 
 
(3) Prekinuti postupci iz stavka 1. ovoga članka nastavit će se na prijedlog vjerovnika: 
 
1. nakon sklopljene predstečajne nagodbe – u odnosu na tražbine ili dio tražbina koje su u 
postupku predstečajne nagodbe osporene, 
2. nakon izvršnosti rješenja o obustavi postupka predstečajne nagodbe. 
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(4) Od dana objave rješenja o otvaranju postupka predstečajne nagodbe Financijska agencija 
prestaje izvršavati osnove za plaćanje evidentirane u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje 
na teret dužnika uključujući i osnove za plaćanje koje se odnose na prioritetne tražbine. 
Financijska agencija neće prestati izvršavati mjere osiguranja donesene u kaznenom postupku do 
drugačije odluke tijela koje je mjeru donijelo. 
 
(5) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika nakon otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe, istu neće evidentirati u Očevidniku redoslijeda osnova za 
plaćanje niti je izvršavati nego će je vratiti podnositelju uz obrazloženje. 
 
(6) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika nakon donošenja 
privremene mjere iz članka 48. stavka 3. ovoga Zakona, Financijska agencija će istu zaprimiti i 
evidentirati u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje na teret dužnika, ali istu neće izvršavati. 
 
(7) Nakon donošenja rješenja o obustavi postupka predstečajne nagodbe, osim u slučaju obustave 
iz članka 65. točke 1. ovoga Zakona, Financijska agencija će osnove za plaćanje iz stavka 4. 
ovoga članka nastaviti izvršavati. 
 
(8) U slučaju sklapanja predstečajne nagodbe ili obustave iz članka 65. točke 1. ovoga Zakona, 
Financijska agencija će osnove za plaćanje iz stavka 4. ovoga članka trajno arhivirati. 
 
(9) U slučaju iz stavka 8. ovoga članka, vjerovnici prioritetnih tražbina mogu tražiti nastavak 
provedbe ovrhe na novčanim sredstvima, ako za vrijeme trajanja postupka nisu namireni. 
 
(10) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika nakon objave 
sklopljene predstečajne nagodbe, a osnova za plaćanje je donesena nakon datuma otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe Financijska agencija će osnovu za plaćanje evidentirati u 
Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje i izvršavati je. 
 
(11) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika nakon objave 
sklopljene predstečajne nagodbe, a osnova za plaćanje je donesena prije datuma otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe Financijska agencija osnovu za plaćanje neće evidentirati u 
Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje nego će je vratiti podnositelju uz obrazloženje, osim 
ako se radi o vjerovniku prioritetne tražbine. 
 
(12) Od dana objave rješenja o otvaranju postupka predstečajne nagodbe nad dužnikom 
pojedincem Financijska agencija prestaje izvršavati one osnove za plaćanje koje se odnose na 
tražbine proizašle iz ili tražbine vezane uz obavljanje djelatnosti tog dužnika, a nastavlja 
izvršavati one osnove za plaćanje koje nisu proizašle iz ili nisu vezane uz obavljanje djelatnosti 
dužnika pojedinca. 
 
(13) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika pojedinca nakon 
otvaranja postupka predstečajne nagodbe, Financijska agencija će evidentirati u Očevidniku 
redoslijeda osnova za plaćanje samo osnove za plaćanje koje se odnose na tražbine koje nisu 
proizašle iz ili nisu vezane uz obavljanje djelatnosti dužnika pojedinca. 
 
(14) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika pojedinca nakon 
donošenja privremene mjere iz članka 48. stavka 3. ovoga Zakona Financijska agencija će istu 
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zaprimiti i evidentirati u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje na teret dužnika. Financijska 
agencija će izvršavati samo osnove za plaćanje koje se odnose na tražbine koje nisu proizašle iz 
ili nisu vezane uz obavljanje djelatnosti dužnika pojedinca.  
 
(15) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika pojedinca nakon 
objave sklopljene predstečajne nagodbe, a osnova za plaćanje je donesena prije datuma otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe i odnosi se na tražbine proizašle iz ili tražbine vezane uz 
obavljanje djelatnosti tog dužnika  Financijska agencija osnovu za plaćanje neće evidentirati u 
Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje nego će je vratiti podnositelju uz obrazloženje, osim 
ako se radi o vjerovniku prioritetne tražbine. 
 
(16) Nakon donošenja rješenja o obustavi postupka predstečajne nagodbe, osim u slučaju 
obustave iz članka 65. točke 1. ovoga Zakona, Financijska agencija će osnove za plaćanje iz 
stavka 12. ovoga članka koje je prestala izvršavati nastaviti izvršavati.“. 
 

Članak 14.  
 

U članku 77. broj: „5.“ zamjenjuje se brojem: „7.“. 
 

Članak 15.  
 

U članku 80. stavku 3. riječi: „dana pravomoćnosti rješenja kojim se odobrava sklopljena 
predstečajna nagodbe“ zamjenjuju se riječima: „sklapanja predstečajne nagodbe“.   

 
Članak 16.  

 
U članku 81. stavku 2. riječi: „pravomoćnosti rješenja o potvrdi predstečajne nagodbe“ 

zamjenjuju se riječima: „sklapanja predstečajne nagodbe“.   
 
U stavku 3. riječi: „pravomoćnosti rješenja o potvrdi predstečajne nagodbe“ zamjenjuje se 

riječima: „sklapanja predstečajne nagodbe“.   
 

Članak 17. 
 

U članku 84. iza stavka 3. dodaje se stavak 4. koji glasi: 
 

„(4) Upisom rješenja o sklopljenoj prestečajnoj nagodbi odnosno rješenja o otvaranju stečajnog 
postupka registarsko tijelo iz stavka 1. ovoga članka će po službenoj dužnosti provesti brisanje 
zabilježbe iz stavka 1. ovoga članka.“. 
 

Članak 18. 
 

U članku 86. iza stavka 2. dodaje se novi stavak 3. koji glasi: 
 

„(3) Nagodbeno vijeće rješenjem će osloboditi dužnika plaćanja predujma za pokriće troškova 
postupka predstečajne nagodbe u iznosu od: 
 
- 5.000,00 kuna za dužnika koji je mali poduzetnik, 
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-10.000,00 kuna za dužnika koji je srednji poduzetnik,  
-15.000.00 kuna za dužnika koji je veliki poduzetnik, sukladno računovodstvenim propisima, ako 
dobije od Financijske agencije potvrdu da su novčana sredstva za pokriće troškova postupka 
predstečajne nagodbe prethodno zaplijenjena. Potvrdu iz ovoga stavka nagodbeno vijeće zatražit 
će od Financijske agencije po službenoj dužnosti odmah kada zaprimi prijedlog za otvaranje 
postupka predstečajne nagodbe.“. 
 

Dosadašnji stavci 3., 4., 5. i 6. postaju stavci 4., 5., 6. i 7. 
 

Članak 19. 
 

Naziv glave III.a iznad članka 86.a mijenja se i glasi: „III.a FINANCIJSKI NADZOR“. 
 

U članku 86.a stavku 1. točka 2. briše se. 
 

Dosadašnja točka 3. postaje točka 2. 
 

Iza stavka 2. dodaje se novi stavak 3. koji glasi:  
 
„(3) Financijski nadzor u smislu ovoga Zakona je i: 
 
- nadzor pokretanja i provedbe postupka predstečajne nagodbe kod nelikvidnih i/ili insolventnih 
dužnika (u daljnjem tekstu: subjekti nadzora) 
- nadzor nad rokovima ispunjenja novčanih obveza kod poduzetnika i osoba javnog prava (u 
daljnjem tekstu: subjekti nadzora).“. 
 

U dosadašnjem stavku 3. koji postaje stavak 4. iza riječi: „stavka 1.“ dodaju se riječi: „i 
stavka 3.“. 
 

U dosadašnjem stavku 4. koji postaje stavak 5. iza riječi: „stavka 1.“ dodaju se riječi: „i 
stavka 3.“. 
 

Dosadašnji stavak 5. koji postaje stavak 6. mijenja se i glasi: 
 
„(6) Na postupak financijskog nadzora iz stavka 1. i stavka 3. ovoga članka primjenjuju se 
odredbe Zakona o općem upravnom postupku.“. 
 

U dosadašnjem stavku 6. koji postaje stavak 7. iza riječi: „stavka 1.“ dodaju se riječi: „i 
stavka 3.“. 
 

U dosadašnjem stavku 7. koji postaje stavak 8. iza riječi: „stavka 1.“ dodaju se riječi: „i 
stavka 3.“. 

 
Članak 20. 

 
U članku 86.e stavku 2. iza riječi: „stavka 1.“ dodaju se riječi: „i stavka 3.“ 

 
U stavku 3. iza riječi: „stavka 1.“ dodaju se riječi: „i stavka 3.“. 
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Članak 21. 
 

Naslov iznad članka 88. mijenja se i glasi: „Prekršaji poduzetnika i osoba javnog prava“. 
 

U stavku 1. broj: „1.000.000,00“ zamjenjuje se brojem: „2.000.000,00“. 
 

U stavku 2. broj: „1.000,00“ zamjenjuje se brojem: „10.000,00“, a broj: „50.000,00“ 
zamjenjuje se brojem: „100.000,00“. 
 

Iza stavka 3. dodaje se stavak 4. koji glasi: 
 
„(4) Novčana kazna smatrat će se u cjelini plaćenom ako osuđena osoba plati dvije trećine 
izrečene novčane kazne u roku određenom odlukom kojom je ta kazna izrečena.“. 

 
Članak 22.  

 
U članku 88.b stavak 3. briše se. 

 
Članak 23. 

 
  Iza članka 88.b dodaje se članak 88.c koji glasi: 
 

„Članak 88.c 
 

Novčanom kaznom od 10.000,00 do 50.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj odgovorna osoba 
subjekta nadzora iz članka 86.a stavaka 1. i 3. ovoga Zakona: 
 
1. ako odbije sudjelovati u postupku financijskog nadzora ili odbije postupiti po zahtjevu 
inspektora kojim se traži na uvid dokumentacija, sukladno članku 86.a stavku 7. ovoga Zakona, 
2. ako onemogući nesmetano obavljanje financijskog nadzora ili ne osigura potrebne uvjete za 
obavljanje financijskog nadzora, sukladno članku 86.a stavku 8. ovoga Zakona.“. 
 

PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 
 

Članak 24. 
 

(1) Iznimno od odredbi zakona kojim se uređuje provedba ovrhe na novčanim sredstvima ako 
Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje za koju ovršenik – poslovni subjekt nema 
dovoljno sredstava za namirenje, naložit će banci da prije svih drugih naloga zaplijeni novčana 
sredstva na računu ovršenika i/ili oročena novčana sredstva u iznosu od: 
 
-   5.000,00 kuna za ovršenika – poslovnog subjekta koji je mali poduzetnik, 
-   10.000,00 kuna za ovršenika – poslovnog subjekta koji je srednji poduzetnik,  
- 15.000.00 kuna za ovršenika – poslovnog subjekta koji je veliki poduzetnik, sukladno 
računovodstvenim propisima, za pokriće troškova predstečajne nagodbe. 
 
(2) Iznimno od stavka 1. ovoga članka ovršenik – poslovni subjekt koje ne podnosi godišnja 
financijska izvješća smatrat će malim poduzetnikom. 
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(3) Nakon namirenja svih osnova za plaćanje na računu ovršenika – poslovnog subjekta, 
Financijska agencija će naložiti banci da zaplijenjena novčana sredstva za pokriće troškova 
predstečajne nagodbe prenese na račun ovršenika – poslovnog subjekta. 
 

Članak 25. 
 

Vlada Republike Hrvatske će u roku 30 dana od stupanja na snagu ovoga Zakona 
uredbom propisati uvjete, način i postupak odlučivanja o tražbinama Republike Hrvatske u 
postupku predstečajne nagodbe i skraćenom postupku predstečajne nagodbe. 

 
Članak 26. 

 
U cijelom tekstu Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne 

novine, br. 108/2012 i 81/2013), riječi: „web-stranici“ zamjenjuju se riječima: „web stranici e-
oglasna ploča“ u odgovarajućem padežu. 

 
Članak 27. 

 
Postupak predstečajne nagodbe koji je pokrenut prije stupanja na snagu ovoga Zakona 

nastavit će se i pravomoćno dovršiti po postupovnim odredbama ovoga Zakona. 
 

Članak 28. 
 

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona prestaje važiti Uredba o izmjenama i dopunama 
Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne novine, broj 112/2013). 

 
Članak 29. 

 
Ovlašćuje se Odbor za zakonodavstvo Hrvatskoga sabora da utvrdi i izda pročišćeni tekst 

Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi. 
 

Članak 30. 
 

Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u Narodnim novinama. 
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OBRAZLOŽENJE 
 
 

Uz članak 1. 
 
U članku 17. stavku 2. točki 3. zagrada i riječi u zagradi (električna energija, voda i dr.) brisani su 
iz razloga što je u praksi iako je tekst u zagradi naveden primjerice dolazilo do pogrešnog 
tumačenja pojma operativni troškovi na način da su istim smatrani samo oni navedeni u zagradi 
(električna energija i voda). Stupanjem na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (Narodne novine, broj 81/2013) u zakonskim 
odredbama ne postoji više Rješenje o odobrenju predstečajne nagodbe, već postoje dva akta koja 
donosi trgovački sud. Prvi akt je Rješenje kojim će sud odobriti sklapanje predstečajne nagodbe 
ako su na ročištu za sklapanje nagodbe svoj pristanak dali dužnik i vjerovnici čije tražbine čine 
potrebnu većinu za prihvaćanje plana financijskog restrukturiranja te ako utvrdi da je sadržaj 
predložene nagodbe u skladu s općim pravilima o sudskoj nagodbi i ako utvrdi da je njezin 
sadržaj odgovarajući prihvaćenom planu financijskog restrukturiranja. Ako ne postoje uvjeti za 
donošenje tog Rješenja, sud će Rješenjem odbaciti prijedlog dužnika za sklapanje predstečajne 
nagodbe. Drugi akt je Predstečajna nagodba, kao konačni produkt provedenog postupka 
predstečajne nagodbe, a koja je sklopljena kada je potpišu dužnik i vjerovnici koji čine potrebnu 
većinu za prihvaćanje plana financijskog restrukturiranja. 
 
Radi usklađenja s navedenim odredbama u članku 17. stavcima 7. i 8. potrebno je brisati 
formulaciju „Rješenje kojim se odobrava sklapanje predstečajne nagodbe“. 
 
Uz članak 2. 
 
Budući da veliki broj dužnika koji podnose prijedloge za otvaranje postupka predstečajne 
nagodbe nemaju otvoren ni jedan transakcijski račun za redovno poslovanje, a svrha i cilj Zakona 
je uspostava likvidnosti, odnosno solventnosti uz suglasnost dužnika, te kako bi se osiguralo 
postupanje sukladno članku 17. Zakona, nužno je da svaki dužnik koji podnosi prijedlog za 
otvaranje postupka predstečajne nagodbe, kao i tijekom vođenja postupka predstečajne nagodbe 
pred nagodbenim vijećem ima otvoren barem jedan transakcijski račun. 
 
Uz članak 3. 
 
Radi dodatnog pojašnjenja instituta javne objave pismena u postupku predstečajne nagodbe u 
članku 28. stavku 2. dodana je odredba da se javno priopćenje smatra urednom dostavom, 
odnosno smatra se da je protekom osmoga dana od dana objave pismena na web stranicama 
Financijske agencije pismeno uredno dostavljeno svim strankama. Slijedom navedenoga ne 
postoji dodatna potreba za dostavljanjem odluka donesenih tijekom postupka predstečajne 
nagodbe drugim putem, osim kada je ovim zakonom drugačije određeno. 
 
Uz članak 4.  
 
Dodaju se riječi: „osim kada je to propisano ovim Zakonom“ u stavku 3. članku 39. koji  
propisuje da nije dopušteno pokrenuti stečajni postupak do okončanja postupka predstečajne 
nagodbe. Radi usklađenja sa Stečajnim zakonom stavak 4. izmijenjen je na način da prijedlog za 
otvaranje postupka predstečajne nagodbe nije dopušten ako je nad dužnikom pokrenut stečajni 
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postupak, osim ako se do donošenja rješenja o otvaranju stečajnog postupka predlagatelj 
stečajnog postupka suglasi s prijedlogom stečajnog dužnika o podnošenju prijedloga za 
pokretanje postupka predstečajne nagodbe, u kojem slučaju se prekida stečajni postupak. 
 
Uz članak 5. 
 
Propisuje se obveza za dužnika da kao dio dokumentacije koja je potrebna za vođenje postupka 
predstečajne nagodbe dostavi i popis svih postupaka pokrenutih pred sudovima ili javnopravnim 
tijelima koje vodi protiv osoba koje su njegovi dužnici. Dužnik u postupku predstečajne nagodbe 
dužan je dostaviti taj popis kako bi sudionici postupka predstečajne nagodbe, odnosno njegovi 
vjerovnici, imali uvid u cjelokupno financijsko stanje dužnika te obveze koje prema njemu imaju 
treće osobe koje potencijalno mogu biti presuđene, odnosno okončane u njegovu korist. 
 
Uz članak 6.  
 
U slučaju da dužnik prilikom podnošenja prijedloga za otvaranje postupka predstečajne nagodbe 
nema otvoren barem jedan transakcijski račun te ako ne postupi po zaključku nagodbenog vijeća 
da u odgovarajućem roku otvori transakcijski račun, nagodbeno vijeće će odbaciti prijedlog za 
otvaranje postupka predstečajne nagodbe, kako bi se osigurala svrha i cilj Zakona te postupanje 
sukladno članku 17. Zakona. 
 
Uz članak 7.  
 
Prilikom dostave Prijave tražbina, propisuje se obveza vjerovnika za dostavu isprava iz kojih 
prijavljena tražbina proizlazi, odnosno kojima se dokazuje. 
 
Također se nagodbenom vijeću daje mogućnost odbacivanja nepotpunih prijava tražbina.  
 
Uz članak 8.  
 
Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi 
(Narodne novine, broj 81/2013) u članku 60. stavku 13. regulirano je donošenje Rješenja o 
prihvaćanju plana financijskog restrukturiranja. Prije navedenih izmjena donošenje Rješenja o 
prihvaćanju plana financijskog restrukturiranja bilo je regulirano u članku 60. stavku 12. Radi 
potrebe usklađenja numeracije članaka sukladno izmjenama, potrebno je u članku 60. stavku 14. i 
stavku 15. izmijeniti numeraciju stavaka te umjesto stavka 12. navesti stavak 13. 
 
Uz članak 9. 
 
Dopunjavaju se odredbe kojima se regulira dostava plana financijskog restrukturiranja nakon 
održanog ročišta za glasovanje na kojemu prvotni plan financijskog restrukturiranja sačinjen od 
strane dužnika nije prihvaćen te su se vjerovnici čije tražbine čine natpolovičnu većinu svih 
utvrđenih tražbina usuglasili da će dostaviti izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja. Ako 
dužnik nije suglasan s planom koji dostave vjerovnici u roku 8 dana može predložiti novi plan 
financijskog restrukturiranja te mu vijeće sukladno novoj dopuni može produžiti taj rok još za 15 
dana. Isto tako, u slučaju ako vjerovnici nisu dostavili izmijenjeni plan financijskog 
restrukturiranja koji su se usuglasili da će dostaviti kako postupak ne bi bio obustavljen, dužnik 
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ima mogućnost da dostavi izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja u roku 15 dana te mu taj 
rok na njegov zahtjev može biti produžen još za dodatnih 15 dana.  
 
Druga mogućnost koja je dopunom članka 64. omogućena jest da u slučaju ako dužnik nije tražio 
dodatni rok od 15 dana za dostavu novog, odnosno izmijenjenog plana financijskog 
restrukturiranja, već je dostavio u roku 8 dana novi plan financijskog restrukturiranja, odnosno u 
roku 15 dana izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja, a u eventualnim naknadnim 
pregovorima s vjerovnicima ili iz drugog razloga želi još jednom sadržajno izmijeniti dostavljeni 
plan financijskog restrukturiranja, nagodbeno vijeće može mu odobriti dodatnih 15 dana za 
ponovnu dostavu novog ili izmijenjenog plana financijskog restrukturiranja. 
 
Ako dužnik niti u produženom roku od 15 dana, odnosno niti u dodatnom roku od 15 dana ne 
dostavi novi, odnosno izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja, postupak predstečajne 
nagodbe se obustavlja. 
 
Uz članak 10.   
 
Dužnik je dužan u roku od 15 dana od izvršnosti rješenja o prihvaćanju plana financijskog 
restrukturiranja iz članka 60. stavka 13. Zakona podnijeti trgovačkom sudu nadležnom prema 
sjedištu dužnika prijedlog za sklapanje predstečajne nagodbe. Radi navedenog, potrebno je 
izvršiti zamjenu broja stavka iz broja: „11.“ u broj: „13.“. 
 
Također se određuje da konačni prijedlog predstečajne nagodbe mora u potpunosti odgovarati 
sadržaju plana financijskog i operativnog restrukturiranja prihvaćenog pred nagodbenim vijećem. 
Propisuje se da dužnik može u roku 30 dana od dana dostave rješenja, podnijeti prijedlog za 
obnovu postupka predstečajne nagodbe u kojemu će zatražiti ukidanje rješenja o usvajanju plana 
financijskog restrukturiranja, ako sud rješenjem odbije predstečajnu nagodbu. 
 
Također je određeno da u postupku sklapanja nagodbe pred trgovačkim sudom, Republiku 
Hrvatsku zastupa državno odvjetništvo sukladno odredbama Zakona o državnom odvjetništvu. 
 
Uz članak 11.  
 
Budući se postupak predstečajne nagodbe otvara donošenjem Rješenja o otvaranju postupka 
predstečajne nagodbe, kada nagodbeno vijeće donese, odnosno objavi to Rješenje na web stranici 
Financijske agencije, nastupaju i pravne posljedice otvaranja postupka predstečajne nagodbe. 
Radi usklađenja s navedenim odredbama zakona, potrebno je izmijeniti terminologiju te u članku 
68. stavku 1. umjesto riječi: „oglas“ navesti „rješenje“. Navedeno je potrebno i radi usklađenja sa 
stavkom 2. istoga članka gdje se navodi Rješenje o otvaranju postupka kao odluka slijedom koje 
nastupaju pravne posljedice otvaranja postupka predstečajne nagodbe. 
 
Uz članak 12.  
 
Propisuje se da razdoblju od otvaranja postupka predstečajne nagodbe do kraja toga postupka 
dužnik smije plaćati obveze nastale nakon dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe samo 
uz prethodnu suglasnost povjerenika predstečajne nagodbe, a tražbine iz članka 17. stavka 2. 
točaka 1., 2., 3., 4. i 5. Zakona dužnik je dužan plaćati pod prijetnjom obustave postupka. U 
slučaju neplaćanja tražbina iz članka 17. stavka 2. točaka  2., 3., 4. i 5. Zakona nastalih nakon 
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dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe ovoga Zakona nagodbeno vijeće dužno je 
obustaviti postupak. 
 
Institut privremene mjere reguliran je odredbom članka 48. Zakona te je sukladno tome u članku 
69. potrebno izmijeniti stavak 4. i umjesto članka 49. navesti članak 48. 
 
Uz članak 13.  
 
U trenutku otvaranja postupka predstečajne nagodbe nad dužnikom Financijska agencija prestaje 
izvršavati sve osnove za plaćanje na teret dužnika, što ima za posljedicu deblokadu računa 
dužnika, sukladno odredbi članka 70. stavka 4. Zakona ("Od dana objave rješenja o otvaranju 
postupka predstečajne nagodbe Financijska agencija prestaje izvršavati osnove za plaćanje 
evidentirane u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje na teret dužnika."). Međutim, 
odredbom članka 71. stavka 3. Zakona, propisano je da "postupak predstečajne nagodbe ne utječe 
na prioritetne tražbine." S obzirom na navedeno, a kako se vjerovnici prioritetnih tražbina ne bi 
doveli u nepovoljniji položaj, budući da ne prijavljuju svoje tražbine u postupak predstečajne 
nagodbe, nužno je omogućiti zaprimanje takve vrste osnova za plaćanje i nakon otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe. Navedenim se onemogućava dužniku da izbjegava plaćanje 
prioritetnih tražbina. 
 
S obzirom na vrstu postupka i razloga iz kojih se donose mjere osiguranja u kaznenom postupku, 
nužno je da Financijska agencija i nakon otvaranja postupka predstečajne nagodbe nastavi 
postupati po istima sve do drugačije odluke tijela koje je mjeru i donijelo. 
 
Kod privremene mjere na temelju članka 48. stavka 3. Zakona o financijskom poslovanju i 
predstečajnoj nagodbi, kojom se Financijskoj agenciji nalaže zastajanje s provedbom ovrhe, 
potrebno je primijeniti jednako postupanje kao u slučaju otvaranja postupka, uz iznimku da 
Financijska agencija zaprima osnove za plaćanje i za vrijeme trajanja privremene mjere, 
evidentira ih u Očevidnik ali ih ne izvršava. Isto je nužno kako ovrhovoditelj ne bi izgubio 
prednosni red u slučaju ako se postupak predstečajne nagodbe ne otvori. 
 
Nakon sklapanja predstečajne nagodbe, vjerovnici dužnika na koje se predstečajna nagodba 
odnosi mogu se namirivati samo u opsegu iz predstečajne nagodbe, a vjerovnici čija tražbina nije 
utvrđena u postupku predstečajne nagodbe (nije podnio prijavu tražbine niti ga je dužnik naveo u 
svom popisu obveza), nemaju pravo namirivati svoju tražbinu. Odredbom članka 81. stavka 4. 
Zakona, propisano je da "ovršne isprave koje se odnose na tražbine iz predstečajne nagodbe gube 
u odnosu na dužnika pravnu snagu". S obzirom na navedeno, Financijska agencija neće zaprimati 
niti evidentirati u Očevidnik osnove za plaćanje koje su donesene prije otvaranja postupka 
predstečajne nagodbe, nego će zaprimati i evidentirati u očevidnik i izvršavati osnove za plaćanje 
donesene nakon otvaranja postupka predstečajne nagodbe. Isto je nužno iz razloga što postoji 
mogućnost da vjerovnici ne žele dužniku vratiti ovršne isprave (posebice zadužnice) koje su 
nastale prije otvaranja postupka predstečajne nagodbe te postoji mogućnost da ih koriste radi 
naplate. Kako bi se spriječila mogućnost zlouporabe od strane vjerovnika i naplate po navedenim 
ovršnim ispravama, nužno je postupanje Financijske agencije na opisani način. Važno je naglasiti 
da Financijska agencija iz osnove za plaćanje ne može i nije ovlaštena utvrđivati kada je nastala 
tražbina temeljem koje je donesena osnova za plaćanje te ne može ulaziti u sadržaj obveznih 
odnosa vjerovnika i dužnika.  
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Otvaranjem postupka predstečajne nagodbe, Financijska agencija prestaje s izvršavanjem svih 
osnova za plaćanje na teret dužnika te povodom toga dolazi do deblokade svih računa ovršenika. 
Dužnik pojedinac ima račune otvorene za obavljanje djelatnosti i ima privatne račune u bankama. 
Izmjenama i dopunama Zakona u odredbi članka 51. dodan je novi stavak 9. koji glasi: 
"Vjerovnici dužnika pojedinaca prijavljuju samo tražbine proizašle iz ili vezane uz obavljanje 
djelatnosti tog dužnika.", iz čega proizlazi da se postupak predstečajne nagodbe ne odnosi na 
obveze dužnika pojedinca koje nisu proizašle iz obavljanja djelatnosti dužnika pojedinca (npr. 
uzdržavanje djeteta, stambeni kredit i sl.). S obzirom na navedeno, nužno je propisati postupanje 
Financijske agencije vezano za provedbu ovrhe po računima dužnika pojedinca na način da će 
evidentirati i izvršavati samo osnove za plaćanje koje se odnose na tražbine koje ne proizlaze iz 
obavljanja djelatnosti. 
 
Uz članak 14.  
 
Nagodbeno vijeće sastavlja tablicu ispitanih tražbina u koju za svaku pojedinu tražbinu unosi u 
kojoj je mjeri utvrđena odnosno osporena. Na temelju navedene tablice nagodbeno vijeće donosi 
Rješenje kojim odlučuje o tome u kojem su iznosu utvrđene odnosno osporene pojedine tražbine. 
Istim Rješenjem izvršit će se prijeboj utvrđenih tražbina sa dospjelim protutražbinama dužnika. 
Sukladno navedenom, potrebno je ispraviti numeraciju u članku 77. Zakona te u istome ispravno 
navesti da se prijeboj vrši Rješenjem iz članka 60. stavka 7. Zakona. 
 
Uz članak 15.  
 
Stupanjem na snagu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o financijskom poslovanju i 
predstečajnoj nagodbu (Narodne novine, broj 81/2013) u zakonskim odredbama ne postoji više 
Rješenje o odobrenju predstečajne nagodbe, već postoje dva akta koja donosi trgovački sud. Prvi 
akt je Rješenje kojim će sud odobriti sklapanje predstečajne nagodbe ako su na ročištu za 
sklapanje nagodbe svoj pristanak dali dužnik i vjerovnici čije tražbine čine potrebnu većinu za 
prihvaćanje plana financijskog restrukturiranja te ako utvrdi da je sadržaj predložene nagodbe u 
skladu s općim pravilima o sudskoj nagodbi i ako utvrdi da je njezin sadržaj odgovarajući 
prihvaćenom planu financijskog restrukturiranja. Ako ne postoje uvjeti za donošenje tog 
Rješenja, sud će Rješenjem odbaciti prijedlog dužnika za sklapanje predstečajne nagodbe. Drugi 
akt je Predstečajna nagodba, kao konačni produkt provedenog postupka predstečajne nagodbe, a 
koja je sklopljena kada je potpišu dužnik i vjerovnici koji čine potrebnu većinu za prihvaćanje 
plana financijskog restrukturiranja. 
 
Uz članak 16.  
 
Izmjena u članku 81. stavku 2. i stavku 3. Zakona vrši se radi usklađivanja terminologije s 
ostalim člancima ovoga Zakona. 
 
Uz članak 17. 
 
Dodaje se novi stavak kojim se propisuje da će upisom rješenja o sklopljenoj predstečajnoj 
nagodbi, odnosno rješenja o otvaranju stečajnog postupka, registarsko tijelo po službenoj 
dužnosti provesti brisanje zabilježbe o otvaranju postupka predstečajne nagodbe i obustavi 
postupka. 
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Uz članak 18. 
 
Predloženom promjenom osigurava se pokriće troškova postupka na način da će nagodbeno 
vijeće rješenjem osloboditi dužnika plaćanja predujma za pokriće troškova postupka u iznosu od 
5.000,00 kuna za dužnika koji je mali poduzetnik, 10.000,00 kuna za dužnika koji je srednji 
poduzetnik i 15.000.00 kuna za dužnika koji je veliki poduzetnik, sukladno računovodstvenim 
propisima, ako dobije od Financijske agencije potvrdu da su novčana sredstva za pokriće 
troškova postupka prethodno zaplijenjena. Potvrdu iz ovoga stavka nagodbeno vijeće zatražit će 
od Financijske agencije po službenoj dužnosti odmah kada zaprimi prijedlog za otvaranje 
postupka predstečajne nagodbe. 
 
Uz članak 19. 
 
Mijenja se naziv glave III.a koji sada glasi: „FINANCIJSKI NADZOR“ umjesto „Financijski 
nadzor trgovačkih društava i pravnih osoba s javnim ovlastima“. 
 
Dodaje se novi stavak 3. u članku 86.a koji određuje da je Financijski nadzor u smislu ovoga 
Zakona  i: 
- nadzor pokretanja i provedbe postupka predstečajne nagodbe kod nelikvidnih i/ili insolventnih 
dužnika (u daljnjem tekstu: subjekti nadzora), 
- nadzor nad rokovima ispunjenja novčanih obveza kod poduzetnika i osoba javnog prava (u 
daljnjem tekstu: subjekti nadzora)“. 
 
Uz članak 20. 
 
U članku 86.e stavku 2. iza riječi: „stavka 1.“ dodaju se riječi: „i stavka 3.“. U stavku 3. iza riječi: 
„stavka 1.“ dodaju se riječi: „i stavka 3.“.  Navedeno je potrebno radi usklađenja sa člankom 86.a. 
 
Uz članak 21. 
 
Naslov iznad članka 88. mijenja se u „Prekršaji poduzetnika i osoba javnog prava“. 
 
Povisuje se iznos novčane kazne za prekršaje poduzetnika. Dodaje se novi stavak 4. kojim se 
propisuje da će se smatrati da je novčana kazna u cijelosti plaćena ako osuđena osoba plati dvije 
trećine izrečene novčane kazne u roku određenom odlukom kojom je ta kazna izrečena.  
 
Uz članak 22. 
 
U članku 88.b stavak 3. briše se te je isto propisano člankom 88.c. 
 
Uz članak 23. 
 
Dodaje se članak 88.c kojim se propisuje novčana kazna od 10.000,00 do 50.000,00 kuna za 
prekršaj odgovorne osobe subjekta nadzora iz članka 86.a stavaka 1. i 3. ovoga Zakona: ako 
odbije sudjelovati u postupku financijskog nadzora ili odbije postupiti po zahtjevu inspektora 
kojim se traži na uvid dokumentacija, sukladno članku 86.a stavku 7. ovoga Zakona, te ako 
onemogući nesmetano obavljanje financijskog nadzora ili ne osigura potrebne uvjete za 
obavljanje financijskog nadzora, sukladno članku 86.a stavku 8. ovoga Zakona. 
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Uz članak 24. 
 
Predloženom odredbom propisuje se postupanje Financijske agencije i banaka koje vode 
transakcijske račune poslovnih subjekata u uvjetima njihove blokade, na način da se nalaže 
zapljena novčanih sredstava u određenom iznosu ovisno o tome o kojem se poslovnom subjektu 
radi u smislu računovodstvenih propisa. 
 
Uz članak 25. 
 
Propisuje se da će Vlada Republike Hrvatske uredbom u roku 30 dana od stupanja na snagu 
ovoga Zakona propisati uvjete, način i postupak odlučivanja o tražbinama Republike Hrvatske u 
postupku predstečajne nagodbe i skraćenom postupku predstečajne nagodbe.  
 
Uz članak 26. 
 
Ovim se člankom u cijelom Zakonu provodi tehnička izmjena naziva web-stranica u naziv web 
stranica e-oglasna ploča.   
 
Uz članak 27. 
 
Prijelaznim i završnim odredbama određeno je da će se započeti postupci dovršiti pod 
postupovnim odredbama ovoga Zakona. Imajući u vidu ratio legis Zakona o financijskom 
poslovanju i predstečajnoj nagodbi, a to je omogućiti dužniku koji je postao nelikvidan i/ili 
nesolventan financijsko restrukturiranje, na temelju kojeg će postati likvidan i solventan, u svrhu 
stvaranja pravne mogućnosti i mogućeg povoljnijeg ishoda postupka koji su dužnici pokrenuli 
kako bi ostvarili (u vrijeme podnošenja zahtjeva) postojeće zakonsko pravo, propisano je 
povratno djelovanje postupovnih odredbi ovoga Zakona na postupke u tijeku. 
 
Uz članak 28. 
 
Uredba o izmjenama i dopunama Zakona o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi 
(Narodne novine, broj 112/2013) stavlja se izvan snage. 
 
Uz članak 29. 
 
Ovlašćuje se Odbor za zakonodavstvo Hrvatskoga sabora da utvrdi i izda pročišćeni tekst Zakona 
o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi. 
 
Uz članak 30. 
 
Člankom 30. određuje se da Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u Narodnim 
novinama. 
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ODREDBE VAŽEĆEG ZAKONA KOJE SE MIJENJAJU, 
ODNOSNO DOPUNJUJU 

 
 

Postupanje poduzetnika u uvjetima nelikvidnosti 
 

Članak 17. 
 

(1) Poduzetnik u stanju nelikvidnosti ne smije obavljati nikakva plaćanja osim onih koja su nužna 
za redovno poslovanje.  
(2) Smatra se da su za redovno poslovanje nužna plaćanja za: 
1. prioritetne tražbine, 
2. plaće radnika od dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe, 
3. operativne troškove poslovanja (električna energija, voda i dr.), 
4. nabavu robe i usluga potrebnih za redovno poslovanje, 
5. porez na dodanu vrijednost, trošarine, doprinose i druge poreze koji od strane dužnika moraju 
biti obračunati i plaćeni u skladu s propisima, 
6. troškove postupaka pred javnopravnim tijelima, 
7. troškove izrade dokumentacije potrebne za pokretanje i provedbu postupka predstečajne 
nagodbe. 
(3) Poduzetnik u stanju nelikvidnosti ne smije poduzimati radnje koje bi za posljedicu imale 
oštećenje ili dovođenje vjerovnika u neravnopravan položaj. 
(4) Radnjama iz stavka 3. ovoga članka osobito se smatraju: preusmjeravanje novčanih i 
financijskih tijekova na drugu osobu, davanje zajma, isplaćivanje predujma dobiti ili dobiti, 
isplaćivanje dividende, obavljanje prijenosa prava na treće osobe, osobito na povezana društva.  
(5) Poduzetnik je dužan od nastanka nelikvidnosti poduzeti mjere financijskog restrukturiranja 
radi ponovnog uspostavljanja stanja likvidnosti. 
(6) Osim redovnih poslova, iz stavka 2. ovoga članka, poduzetnik može poduzimati i druge 
poslove koji su predviđeni kao mjera financijskog restrukturiranja iz stavka 5. ovoga članka.  
(7) Od trenutka otvaranja postupka predstečajne nagodbe do pravomoćnosti rješenja kojim se 
odobrava sklapanje predstečajne nagodbe poduzetnik može obavljati i druga plaćanja i 
poduzimati druge radnje na temelju prethodno pribavljene suglasnosti povjerenika predstečajne 
nagodbe. 
(8) Od pravomoćnosti rješenja kojim se odobrava sklapanje predstečajne nagodbe poduzetnik 
može poduzimati i poslove koji su sadržani u sklopljenoj predstečajnoj nagodbi.  

 

Odjeljak 2. 

 

OPĆE ODREDBE U POSTUPKU PRED FINANCIJSKOM AGENCIJOM 
 

Načela postupka 

 

Članak 27. 
 

(1) Postupak predstečajne nagodbe je hitan i mora se dovršiti pred nagodbenim vijećem 
najkasnije u roku od 120 dana od dana njegovog otvaranja, osim ako ovim Zakonom nije drukčije 
određeno. 
(2) Postupak predstečajne nagodbe pokreće se samo na prijedlog dužnika. 
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(3) Prijedlozi, izjave i prigovori u postupku predstečajne nagodbe ne mogu se davati, odnosno 
podnositi ako se propusti rok, odnosno izostane s ročišta na kojem ih je trebalo dati, odnosno 
podnijeti, ako ovim Zakonom nije drukčije određeno. 
(4) Ako je postupak predstečajne nagodbe obustavljen, a postoje razlozi za otvaranje stečajnog 
postupka, nagodbeno vijeće će podnijeti prijedlog za pokretanje stečajnog postupka nad 
dužnikom u roku od 8 dana nakon izvršnosti rješenja o obustavi. 
(5) U slučaju kada Financijska agencija odnosno nagodbeno vijeće prema odredbama ovoga 
Zakona podnosi prijedlog za pokretanje stečajnog postupka, oslobođena je plaćanja pristojbi i 
troškova vezanih za pokretanje stečajnog postupka. 
 

Javna priopćenja 
 

Članak 28. 
  

(1) Pismena (odluke, pozivi, obavijesti i sl.) donesena u postupku predstečajne nagodbe koje je 
potrebno javno objaviti, objavljuju se na web-stranici Financijske agencije. U objavljenom 
pismenu treba točno navesti tvrtku, odnosno naziv dužnika, OIB i njegovo sjedište i poslovnu 
adresu. Smatrat će se da je priopćenje obavljeno protekom osmoga dana od dana objave pismena. 
(2) Javno priopćenje smatra se dokazom da je dostava pismena uredno obavljena svim strankama. 
(3) Podaci koji se objavljuju u tijeku postupka predstečajne nagodbe na web-stranici Financijske 
agencije jesu: 
– tvrtka ili naziv, sjedište i poslovna adresa, odnosno ime i prezime, poslovna adresa i adresa 
prebivališta te OIB dužnika, 
– organizacijska jedinica Financijske agencije pred kojom se vodi postupak i poslovni broj 
predmeta, 
– ime i prezime, sjedište, poslovna adresa i adresa prebivališta te OIB povjerenika predstečajne 
nagodbe, 
– rješenje o otvaranju postupka predstečajne nagodbe, 
– oglas kojim se pozivaju vjerovnici da prijave svoje tražbine, 
– sva rješenja i zaključci doneseni u postupku predstečajne nagodbe, 
– planovi financijskog restrukturiranja i sva dokumentacija dostavljena tijekom postupka, 
– svi izvještaji dostavljeni tijekom postupka, 
– formatizirani obrazac za glasovanje, 
– zapisnik o glasovanju vjerovnika, 
– oglas o održavanju ročišta za sklapanje predstečajne nagodbe pred trgovačkim sudom, 
– popis obveza dužnika sa stanjem na dan otvaranja postupka predstečajne nagodbe, 
– ponuda dužnika vjerovnicima za sklapanje predstečajne nagodbe s nacrtom predstečajne 
nagodbe, 
– novi odnosno izmijenjeni plan financijskog i operativnog restrukturiranja, s izmijenjenim 
nacrtom predstečajne nagodbe, 
– podatak da je predstečajna nagodba pred nadležnim trgovačkim sudom sklopljena, tekst 
predstečajne nagodbe i rješenje nadležnog trgovačkog suda o sklopljenoj predstečajnoj nagodbi. 
(4) Na web-stranicama Financijske agencije objavljuju se i izmjene i dopune plana financijskog i 
operativnog restrukturiranja i izmjene ostalih dostavljenih isprava, te izmjene i dopune ponude 
dužnika vjerovnicima za sklapanje predstečajne nagodbe s izmjenama i dopunama nacrta 
predstečajne nagodbe. 
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(5) Nagodbeno vijeće može odlučiti da se pojedine isprave neće objaviti na web-stranici ako 
takve isprave nisu od važnosti za postupak predstečajne nagodbe, ili takve isprave nije dopušteno 
objaviti radi zaštite osobnih podataka. 

 
Prijedlog za otvaranje postupka 

 
Članak 39. 

 
(1) Dužnik u stanju nelikvidnosti ili insolventnosti dužan je predložiti otvaranje postupka 
predstečajne nagodbe, sukladno odredbama ovoga Zakona. 
(2) Iznimno od odredbe iz stavka 1. ovoga članka, dužnik koji nema imovine ili je njegova 
imovina male ili neznatne vrijednosti i nema zaposlenih, a u stanju je nelikvidnosti ili 
insolventnosti, može predložiti otvaranje postupka predstečajne nagodbe. 
(3) Do okončanja postupka predstečajne nagodbe nije dopušteno pokrenuti stečajni postupak. 
(4) Prijedlog za otvaranje postupka predstečajne nagodbe nije dopušten ako je nad dužnikom 
pokrenut stečajni postupak. 
 

Izvješće o financijskom stanju i poslovanju dužnika 
 

Članak 42. 
 

Izvješće o financijskom stanju i poslovanju dužnika mora sadržavati:  
1. financijske izvještaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu koji nisu stariji od tri mjeseca od 
dana podnošenja zahtjeva za provođenje postupka predstečajne nagodbe, s time da se usporedni 
podaci u financijskim izvještajima iskazuju sa stanjem na dan godišnjih financijskih izvještaja 
prethodne godine, odnosno evidencije koje vode sukladno poreznim propisima kada je dužnik 
obrtnik obveznik poreza na dohodak, 
2. popis tražbina radnika, 
3. popis obveza prema vjerovnicima koji sadrži sljedeće elemente: 
– tvrtku ili naziv, sjedište i poslovnu adresu, odnosno ime i prezime, poslovnu adresu i adresu 
prebivališta te OIB vjerovnika za svaku pojedinačnu obvezu, 
– ukupnu vrijednost obveza na dan priloženih financijskih izvještaja i učešće u ukupnoj 
vrijednosti obveza na dan priloženih financijskih izvještaja, 
– popis razlučnih prava razlučnih vjerovnika koji su osobni vjerovnici dužnika i popis razlučnih 
prava razlučnih verovnika koji nisu osobni vjerovnici dužnika s naznakom: 
a.) stvari ili prava na kojima postoji razlučno pravo, 
b.) pravne osnove stjecanja razlučnog prava, 
c.) pokrenutih ovršnih/javnobilježničkih ili drugih sudskih odnosno izvansudskih postupaka na 
stvarima ili pravima dužnika na kojima postoji razlučno pravo. 
– oznaku prava izdvojenog namirenja uz svaku pojedinačnu obvezu prema vjerovniku s 
naznakom stvari ili prava na kojima postoji izlučno pravo, 
– popis vjerovnika koji prema dužniku imaju uvjetnu tražbinu po osnovi solidarnog jamstva, 
sudužništva ili bankovne garancije, uz naznaku o kojoj se osnovnoj obvezi i prema kojem 
vjerovniku radi, odnosno za koju je tražbinu to jamstvo ili garancija dano. 
4. visinu prosječnih mjesečnih troškova redovnog poslovanja dužnika u posljednjih godinu dana 
prije datuma sastavljanja financijskih izvještaja iz točke 1. ovoga stavka, 
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5. popis dužnikovih dužnika s naznakom tvrtke ili naziva, sjedišta i poslovne adrese, odnosno 
imena i prezimena, poslovne adrese i adrese prebivališta te OIB dužnikovih dužnika za svaku 
pojedinačnu obvezu i ukupni iznos duga. 
 

Postupovne prepreke za vođenje postupka predstečajne nagodbe 
 

Članak 49. 
 
(1) Nagodbeno vijeće odbacit će prijedlog za predstečajnu nagodbu:  
1. ako je prijedlog podnesen za vrijeme trajanja prethodno sklopljene predstečajne nagodbe,  
2. ako nije protekao rok od dvije godine od ispunjenja obveza iz prethodno sklopljene 
predstečajne nagodbe,  
3. ako prijedlog nije podnesen od strane ovlaštenog predlagatelja,  
4. ako dužnik po pozivu nagodbenog vijeća nije dopunio prijedlog za otvaranje postupka 
predstečajne nagodbe pa sadržaj prijedloga nije u skladu s odredbama ovoga Zakona,  
5. ako ne postoji pozitivno mišljenje ovlaštenog revizora,  
6. ako je nad dužnikom pokrenut stečajni postupak.  
(2) U slučajevima iz stavka 1. točaka 1., 2., 4. i 5. ovoga članka Financijska agencija će po 
službenoj dužnosti podnijeti prijedlog za pokretanje stečajnog postupka, ako postoje razlozi za 
otvaranje stečajnog postupka.  

 
Prijava tražbina 

 
Članak 54.  

 
 Prijava tražbina sadrži: 
1. tvrtku odnosno naziv, OIB, sjedište ili poslovnu adresu, odnosno ime i prezime, poslovnu 
adresu ili adresu prebivališta vjerovnika, 
2. pravnu osnovu tražbine i njezinu visinu, 
3. dokaz o postojanju tražbine i njezine visine, 
4. naznaku o postojanju ovršne isprave. 

 
Odjeljak 5. 

 
ISPITNI POSTUPAK  

 
Prvo ročište 

 
Članak 60. 

 
(1) Na prvom ročištu utvrđuju se tražbine prema prijavama vjerovnika i ispravama dostavljenim 
od strane dužnika. 
(2) Tražbine u pogledu kojih postoji suglasnost između dužnika i vjerovnika o postojanju i visini 
tražbine tog vjerovnika te tražbine za koje postoji ovršna isprava smatraju se utvrđenim 
tražbinama, osim ako dužnik raspolaže javnom ili javno ovjerovljenom ispravom kojom dokazuje 
da je tražbina prestala. 
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(3) Tražbine u pogledu kojih nisu podnesene prijave vjerovnika smatraju se utvrđenima ako je 
njihovo postojanje i visinu dužnik naveo u izvješću iz članka 42. i članka 67. stavka 2. ovoga 
Zakona. 
(4) Tražbine za koje je dužnik koristio pravo na odbitak pretporeza smatraju se utvrđenim osim 
ako dužnik ne dokaže protivno. 
(5) Nagodbeno vijeće sastavlja posebnu tablicu ispitanih tražbina u koju za svaku pojedinu 
tražbinu unosi u kojoj je mjeri utvrđena, odnosno osporena. 
(6) Tražbine razlučnih vjerovnika ne utvrđuju se ukoliko vjerovnik nije dostavio izjavu o 
odricanju prava na odvojeno namirenje i takve tražbine ne ulaze u tablicu ispitanih tražbina iz 
stavka 5. ovoga članka, niti u iznos prijavljenih tražbina sukladno stavku 7. ovoga članka, već za 
njih nagodbeno vijeće sastavlja posebnu tablicu. Takve tražbine mogu se naknadno utvrditi 
rješenjem, u slučaju da vjerovnik naknadno dostavi izjavu kojom se odriče od prava na odvojeno 
namirenje, sukladno odredbama ovog zakona. 
(7) Na temelju tablice iz stavka 5. ovoga članka nagodbeno vijeće donosi rješenje kojim odlučuje 
o tome u kojem su iznosu utvrđene, odnosno osporene pojedine tražbine. 
(8) Ako vrijednost osporenih tražbina prelazi 25% vrijednosti prijavljenih tražbina, postupak 
predstečajne nagodbe se obustavlja. 
(9) Iznimno od odredbe stavka 8. ovoga članka postupak se može nastaviti, ako dužnik i svi 
vjerovnici s utvrđenim tražbinama koji su prisutni na ročištu postignu suglasnost da se postupak 
nastavi. 
(10) Dužnik obrazlaže prijedlog plana financijskog i operativnog restrukturiranja, ponudu 
vjerovnicima i nacrt predstečajne nagodbe te daje izjavu da podaci o financijskom stanju i 
poslovanju dužnika koji su podneseni uz prijedlog za otvaranje postupka predstečajne nagodbe te 
daljnji podaci predani nakon otvaranja postupka predstečajne nagodbe u svemu odgovaraju 
stvarnom stanju. 
(11) Nakon izlaganja dužnika o prijedlogu, izjašnjava se povjerenik predstečajne nagodbe. 
(12) O prijedlozima dužnika predsjednik nagodbenog vijeća otvara raspravu u kojoj imaju pravo 
sudjelovati vjerovnici, dužnik, povjerenik predstečajne nagodbe te predsjednik i članovi 
nagodbenog vijeća. O prijedlozima vjerovnika iznesenim na ročištu, glede izmjena u 
predloženom planu financijskog i operativnog restrukturiranja te nacrtu predstečajne nagodbe 
izjašnjava se dužnik. Ako u pogledu prijedloga vjerovnika postoji suglasnost između dužnika i 
natpolovične većine na ročištu prisutnih vjerovnika s utvrđenim tražbinama, dužnik može 
zatražiti od nagodbenog vijeća dodatni rok za izradu izmjena i dopuna plana financijskog i 
operativnog restrukturiranja i nacrta predstečajne nagodbe. 
(13) Ako se na ročištu postigne potrebna većina za prihvaćanje plana financijskog 
restrukturiranja, nagodbeno vijeće rješenjem utvrđuje: 
1. da su za plan financijskog restrukturiranja glasovali vjerovnici čije tražbine čine potrebnu 
većinu iz članka 63. ovoga Zakona, 
2. da je postupak proveden u skladu s odredbama ovoga Zakona. 
(14) Žalba protiv rješenja iz stavka 12. ovoga članka odgađa izvršenje rješenja. 
(15) Ako je u postupku predstečajne nagodbe dano jamstvo, rješenje iz stavka 12. ovoga članka 
mora sadržavati naziv, OIB dužnika, sjedište ili poslovnu adresu, odnosno ime i prezime, 
poslovnu adresu ili adresu prebivališta osoba koje su dale jamstvo s naznakom njihove solidarne 
odgovornosti za ispunjenje dužnikovih obveza iz plana financijskog restrukturiranja prema svim 
vjerovnicima dužnika odnosno naznaku obveza i njihovu visinu, te vjerovnika kojemu ih dužnik 
duguje ako se jamstvo daje za pojedine obveze dužnika. Jamstvo dano u postupku predstečajne 
nagodbe proizvodi učinke u tom postupku i obvezuje jamca na sklapanje predstečajne nagodbe na 
strani dužnika u opsegu preuzetog jamstva ako do sklapanja predstečajne nagodbe dođe. 
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Ročište za glasovanje za izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja 
 

Članak 64. 
 

(1) Ako plan financijskog restrukturiranja ne bude prihvaćen, postupak predstečajne nagodbe se 
obustavlja. 
(2) Iznimno od odredbe stavka 1. ovoga članka, postupak predstečajne nagodbe neće se obustaviti 
ako vjerovnici čije tražbine čine natpolovičnu većinu svih utvrđenih tražbina predlože dostaviti u 
određenom roku, koji ne može biti duži od 30 dana, nagodbenom vijeću i dužniku izmijenjeni 
plan financijskog restrukturiranja, koji ne mora biti revidiran od strane ovlaštenog revizora. 
(3) Dužnik je dužan pisano se izjasniti nagodbenom vijeću o izmijenjenom planu financijskog 
restrukturiranja, u roku od osam dana od dana njegovog primitka. 
(4) Ako je dužnik dao suglasnost, nagodbeno vijeće će plan financijskog restrukturiranja bez 
odgode objaviti na web-stranici Financijske agencije te zaključkom odrediti ročište za glasovanje 
o planu financijskog restrukturiranja. 
(5) Dužnik će, ako nije suglasan s planom financijskog restrukturiranja predloženim od strane 
vjerovnika, u roku od osam dana, predložiti novi plan financijskog restrukturiranja, koji ne mora 
biti revidiran od strane ovlaštenog revizora. 
(6) Iznimno od odredbe stavka 1. ovoga članka, postupak predstečajne nagodbe neće se obustaviti 
ako vjerovnici ne dostave izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja sukladno odredbi stavka 
2. ovoga članka, ako dužnik nagodbenom vijeću predloži dostaviti izmijenjeni plan financijskog 
restrukturiranja, koji ne mora biti revidiran od strane ovlaštenog revizora u određenom roku koji 
ne može biti duži od 30 dana. 
(7) Nagodbeno vijeće će izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja ponuđen od strane 
vjerovnika odnosno izmijenjeni ili novi plan restrukturiranja ponuđen od strane dužnika objaviti 
na web-stranici Financijske agencije te zaključkom odrediti ročište za glasovanje. 
(8) Ročišta za glasovanja iz stavaka 4. i 6. ovoga članka održat će se u roku od petnaest dana od 
dana objave izmijenjenog plana financijskog restrukturiranja. 
(9) Ako je dužnik uskratio suglasnost na izmijenjeni plan financijskog restrukturiranja, odnosno 
ako novi plan financijskog restrukturiranja iz stavka 5. ovoga članka ili izmijenjeni plan 
restrukturiranja iz stavka 6. ovog članka, ne bude prihvaćen, postupak predstečajne nagodbe se 
obustavlja. 

 

Odjeljak 6. 

 

PREDSTEČAJNA NAGODBA 
 

Predstečajna nagodba 

 

Članak 66. 
 

(1) Dužnik je dužan u roku od petnaest dana od izvršnosti rješenja iz članka 60. stavka 11. ovoga 
Zakona podnijeti trgovačkom sudu, nadležnom prema sjedištu dužnika, prijedlog za sklapanje 
predstečajne nagodbe. 
(2) Ako dužnik ne postupi sukladno odredbi stavka 1. ovoga članka ili se pred sudom ne sklopi 
predstečajna nagodba, nagodbeno vijeće rješenjem će obustaviti postupak. Ako pred nadležnim 
sudom ne bude sklopljena predstečajna nagodba, sud će o tome bez odgode obavijestiti nadležno 
nagodbeno vijeće. 
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(3) Prijedlog predstečajne nagodbe sadrži sve elemente nacrta predstečajne nagodbe (članak 46.a 
ovoga Zakona), a treba biti sastavljen na način da se pravni položaj svakog vjerovnika i njegove 
utvrđene tražbine i način, rokovi i uvjeti namirenja tražbina uređuju tako, da sklopljena 
predstečajna nagodba, ima snagu i pravne učinke ovršne isprave temeljem koje vjerovnik može 
ostvariti tražbinu prema dužniku, te da svi vjerovnici zajedno ili svaki pojedinačno mogu ostvariti 
tražbine prema dužniku na činidbu ili propuštanje činidbe ako su te tražbine određene nagodbom 
kao jednostrana obveza dužnika prema svim vjerovnicima, te da dužnik može ostvariti 
oslobođenje od obveza u skladu s odredbama predstečajne nagodbe. Konačni prijedlog 
predstečajne nagodbe u svim bitnim sastojcima mora odgovarati sadržaju plana financijskog i 
operativnog restrukturiranja, prihvaćenog pred nagodbenim vijećem i nacrtu predstečajne 
nagodbe iz članka 46.a ovoga Zakona. 
(4) Nakon što preda prijedlog predstečajne nagodbe nadležnom sudu, dužnik će, uz potvrdu da je 
predao prijedlog sudu, zatražiti od nagodbenog vijeća da cijeli spis iz postupka vođenog pred 
Financijskom agencijom, dostavi nadležnom sudu kojemu je podnio prijedlog za sklapanje 
predstečajne nagodbe. Nagodbeno vijeće će cijeli spis dostaviti nadležnom sudu elektroničkim 
putem u roku od 3 dana od zaprimanja zahtjeva dužnika i dokaza o podnesenom prijedlogu za 
sklapanje predstečajne nagodbe pred sudom. 
(5) Nakon što sud na temelju dostavljenih isprava utvrdi da su ispunjene pretpostavke za 
sklapanje predstečajne nagodbe iz stavaka 1. do 4. ovoga članka, sazvat će ročište radi sklapanja 
predstečajne nagodbe. 
(6) Ročište za sklapanje predstečajne nagodbe mora se održati u roku od 15 dana od dana 
podnošenja prijedloga. 
(7) O ročištu radi sklapanja predstečajne nagodbe dužnik i svi vjerovnici obavješćuju se oglasom. 
(8) Oglas se objavljuje isticanjem na oglasnoj ploči suda i objavom na web-stranici Financijske 
agencije, najkasnije osam dana prije dana održavanja ročišta. 
(9) Sud će rješenjem odobriti sklapanje predstečajne nagodbe ako su na ročištu za sklapanje 
predstečajne nagodbe svoj pristanak dali dužnik i vjerovnici čije tražbine čine potrebnu većinu iz 
članka 63. ovoga Zakona, te ako utvrdi, da je sadržaj predložene nagodbe u skladu s općim 
pravilima o sudskoj nagodbi, te da je njezin sadržaj u bitnim sastojcima odgovarajući 
prihvaćenom planu financijskog i operativnog restrukturiranja dužnika. 
(10) Sud će rješenjem odbaciti prijedlog dužnika za sklapanje predstečajne nagodbe, ako ne 
postoje uvjeti za donošenje rješenja iz stavka 9. ovoga članka. 
(11) Predstečajna nagodba je sklopljena kada je potpišu dužnik i vjerovnici čije tražbine čine 
potrebnu većinu iz članka 63. ovoga Zakona. 
(12) Sud će rješenje iz stavka 10. ovoga članka i primjerak sklopljene i potpisane predstečajne 
nagodbe dostaviti Financijskoj agenciji koja će isto po primitku bez odgode objaviti na svojim 
web-stranicama. 
(13) Predstečajna nagodba ima snagu ovršne isprave za sve vjerovnike čije su tražbine utvrđene. 
(14) Predstečajna nagodba nema učinak na tražbine vjerovnika prema solidarnim dužnicima i 
jamcima platcima koji pored dužnika iz predstečajne nagodbe stoje u obvezi prema tom 
vjerovniku. 
(15) U postupku pred sudom na odgovarajući način se primjenjuju pravila izvanparničnog 
postupka u postupku pred trgovačkim sudovima. 
 

  



29 
 

Odjeljak 8. 
 

PRAVNE POSLJEDICE OTVARANJA POSTUPKA PREDSTEČAJNE NAGODBE 
 

Vrijeme nastupanja pravnih posljedica 
 

Članak 68. 
 
(1) Pravne posljedice otvaranja postupka predstečajne nagodbe nastaju od trenutka kad je oglas o 
otvaranju postupka objavljen na web-stranici Financijske agencije. 
(2) Ako rješenje o otvaranju postupka povodom žalbe bude ukinuto, a u ponovljenom postupku 
postupak predstečajne nagodbe bude ponovno otvoren, smatrat će se da su pravne posljedice 
otvaranja nastupile od trenutka objave prvog rješenja o otvaranju postupka koje je istaknuto na 
web-stranici Financijske agencije. 

 
Dopuštena plaćanja s dužnikovog transakcijskog računa 

 
Članak 69. 

 
(1) U razdoblju od otvaranja postupka predstečajne nagodbe, do kraja toga postupka, dužnik ne 
smije plaćati obveze koje su nastale i dospjele prije dana otvaranja postupka predstečajne 
nagodbe, osim tražbina iz članka 17. stavka 2. točaka 1., 6. i 7. ovoga Zakona. 
(2) U razdoblju od otvaranja postupka predstečajne nagodbe, do kraja toga postupka dužnik smije 
plaćati obveze nastale nakon dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe samo uz prethodnu 
suglasnost povjerenika predstečajne nagodbe. 
(3) Tražbine nastale nakon dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe do dana njezinog 
odobrenja pred nadležnim sudom imaju prednost u namirenju pred tražbinama vjerovnika iz 
predstečajne nagodbe. 
(4) Mjenice i čekovi te drugi nalozi za plaćanje izdani prije otvaranja postupka predstečajne 
nagodbe, ne naplaćuju se na teret računa dužnika za vrijeme trajanja postupka predstečajne 
nagodbe, odnosno od donošenja i za vrijeme trajanja privremene mjere iz članka 49. ovoga 
Zakona, ali je dopušteno prezentiranje mjenica, s tim da će se na mjenici utvrditi datum (dan) 
prezentiranja i izdati potvrda da po mjenici nije plaćeno iz razloga što je nad dužnikom otvoren 
postupak predstečajne nagodbe. 
(5) U skraćenom postupku, dužnik je nakon otvaranja pa do okončanja postupka predstečajne 
nagodbe dužan nagodbenom vijeću svakih 15 dana dostaviti točan i istinit popis plaćanja koja je 
obavljao u tom razdoblju. Dostavljeni popis mora sadržavati podatke o iznosima, vjerovnicima 
koji su plaćanje primili, datumu plaćanja te datumu nastanka obveze i vrsti obveze koja je 
plaćena. Ukoliko dužnik u propisanom roku, a niti nakon poziva nagodbenog vijeća ne dostavi 
traženi popis, smatrat će se da je obavljao plaćanja suprotno odredbama stavka 1. ovoga članka. 
 

Prekid postupaka 
 

Članak 70. 
 
(1) Parnični, ovršni, upravni i postupci osiguranja, pokrenuti protiv dužnika prije otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe prekidaju se na prijedlog dužnika nakon objave rješenja o 
otvaranju postupka predstečajne nagodbe, osim postupaka osiguranja u kaznenom postupku, 
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postupaka utvrđivanja zlouporabe prava i postupka vezanih uz tražbine na koje postupak 
predstečajne nagodbe ne utječe. 
(2) Za vrijeme trajanja postupka predstečajne nagodbe, nije dopušteno pokretanje parničnih, 
ovršnih, upravnih i postupaka osiguranja radi namirenja ili osiguranja tražbina nastalih do 
otvaranja postupka predstečajne nagodbe, osim postupaka osiguranja u kaznenom postupku, 
postupaka utvrđivanja zlouporabe prava i postupka vezanih uz tražbine na koje postupak 
predstečajne nagodbe ne utječe. 
(3) Prekinuti postupci iz stavka 1. ovoga članka nastavit će se na prijedlog vjerovnika, odnosno 
mogu se pokrenuti: 
1. nakon sklopljene predstečajne nagodbe – u odnosu na tražbine ili dio tražbina koje su u 
postupku predstečajne nagodbe osporene, 
2. nakon izvršnosti rješenja o obustavi postupka predstečajne nagodbe. 
(4) Od dana objave rješenja o otvaranju postupka predstečajne nagodbe Financijska agencija 
prestaje izvršavati osnove za plaćanje evidentirane u Očevidniku redoslijeda osnova za plaćanje 
na teret dužnika. 
(5) Ako Financijska agencija zaprimi osnovu za plaćanje na teret dužnika nakon otvaranja 
postupka predstečajne nagodbe, istu neće izvršavati nego će je vratiti podnositelju uz 
obrazloženje. 
(6) Nakon donošenja rješenja o obustavi postupka predstečajne nagodbe, osim u slučaju obustave 
iz članka 65. točke 1. ovoga Zakona, Financijska agencija će osnove za plaćanje iz stavka 5. 
ovoga članka nastaviti izvršavati. 
(7) U slučaju sklapanja predstečajne nagodbe ili obustave iz članka 65. stavka 1. ovoga Zakona 
Financijska agencija će osnove za plaćanje iz stavka 5. ovoga članka trajno arhivirati. 
(8) U slučaju iz stavka 7. ovoga članka, vjerovnici prioritetnih tražbina mogu tražiti nastavak 
provedbe ovrhe na novčanim sredstvima, ako za vrijeme trajanja postupka nisu namireni.«. 
(9) Nakon donošenja rješenja o obustavi postupka predstečajne nagodbe, osim u slučaju obustave 
iz članka 65. točke 1. ovoga Zakona, Financijska agencija će osnove za plaćanje iz stavka 4. 
ovoga članka nastaviti izvršavati. 
(10) U slučaju sklapanja predstečajne nagodbe ili obustave iz članka 65. stavka 1. ovoga Zakona 
Financijska agencija će osnove za plaćanje iz stavka 4. ovoga članka trajno arhivirati.  
(11) U slučaju iz stavka 7. ovoga članka, vjerovnici prioritetnih tražbina mogu tražiti nastavak 
provedbe ovrhe na novčanim sredstvima, ako za vrijeme trajanja postupka nisu namireni.  
 

Prijeboj tražbina na početku postupka 
 

Članak 77. 
 
Rješenjem iz članka 60. stavka 5. ovoga Zakona izvršit će se prijeboj utvrđenih tražbina s 
dospjelim protutražbinama dužnika, sukladno Zakonu o obveznim odnosima. 
 

Utvrđene tražbine 
 

Članak 80. 
 
(1) Pod utvrđenom tražbinom, u smislu ovoga Zakona, razumijevaju se glavni dug i kamate koje 
su dospjele do dana donošenja rješenja o otvaranju postupka predstečajne nagodbe, a ako je 
tražbina sadržana u ovršnoj ispravi pod utvrđenom tražbinom razumijeva se cjelokupni iznos 
naveden u toj ispravi. 
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 (2) Ako je predstečajnom nagodbom određeno da se tražbine isplate u smanjenom iznosu, 
postotak koji se isplaćuje prema predstečajnoj nagodbi obračunava se na cijeli iznos utvrđene 
tražbine iz stavka 1. ovoga članka. 
(3) Od dana otvaranja postupka predstečajne nagodbe pa do dana pravomoćnosti rješenja kojim 
se odobrava sklopljena predstečajna nagodbe, kamate ne teku. 
 

Odjeljak 9. 
 

PRAVNI UČINCI PREDSTEČAJNE NAGODBE, UPISI I TROŠKOVI 
 

Pravni učinci predstečajne nagodbe 
 

Članak 81. 
 
(1) Na temelju predstečajne nagodbe dužnik se oslobađa obveze da vjerovniku isplati iznos koji 
je veći od postotka prihvaćenog u predstečajnoj nagodbi, a rokovi plaćanja odgađaju se u skladu s 
predstečajnom nagodbom. U tom se opsegu dužnik oslobađa obveze prema osobama kojima 
pripada pravo na regres (jamci). 
(2) Nakon pravomoćnosti rješenja o potvrdi predstečajne nagodbe nije dopušteno pokretanje 
ovršnog, upravnog ili parničnog postupka protiv dužnika, radi utvrđenja i ostvarenja tražbine koja 
je nastala prije otvaranja postupka predstečajne nagodbe, a u tom postupku nije prijavljena od 
strane vjerovnika niti je tu tražbinu dužnik uvrstio u popis obveza prema vjerovnicima iz članka 
60. stavka 3. ovoga Zakona. 
(3) U odnosu na tražbine vjerovnika utvrđene u postupku predstečajne nagodbe i obuhvaćene 
predstečajnom nagodbom, ovršni i upravni postupci pokrenuti prije otvaranja postupka 
predstečajne nagodbe obustavit će se, a u parničnim postupcima sud će u odnosu na te tražbine 
odbaciti tužbu, na prijedlog dužnika podnesen nakon pravomoćnosti rješenja o potvrdi 
predstečajne nagodbe. 
(4) Ovršne isprave koje se odnose na tražbine iz predstečajne nagodbe gube u odnosu na dužnika 
pravnu snagu. 
(5) Ovršne isprave razlučnih vjerovnika ne gube pravnu snagu glede namirenja na predmetu na 
kojem postoji razlučno pravo. 
  
(6) Predstečajna nagodba nema za učinak novaciju tražbina vjerovnika prema dužniku, osim ako 
samom nagodbom nije drugačije određeno. 
 

Upisi u sudski registar, obrtni i drugi odgovarajući 
 

Članak 84. 
 

(1) Nagodbeno vijeće dostavit će nadležnom registarskom sudu, obrtnom registru, odnosno 
drugom odgovarajućem registru u koje je dužnik upisan rješenje o otvaranju postupka 
predstečajne nagodbe i rješenje o obustavi postupka. 
(2) Sud pred kojim je predstečajna nagodba sklopljena dostavit će nadležnom registarskom tijelu 
iz stavka 1. ovoga članka rješenje o sklopljenoj predstečajnoj nagodbi. 
(3) Registarsko tijelo iz stavka 1. po službenoj dužnosti upisat će činjenice iz stavaka 1. i 2. 
ovoga članka. 
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Troškovi predstečajne nagodbe 
 

Članak 86. 
 

(1) Troškove predstečajne nagodbe čine: 
1. administrativni troškovi pokretanja i vođenja postupka, 
2. nagrade i naknade troškova za rad povjerenika predstečajne nagodbe, 
3. troškovi za koje je ovim ili drugim zakonom propisano da će se namirivati kao troškovi 
postupka predstečajne nagodbe. 
(2) Prilikom podnošenja prijedloga za predstečajnu nagodbu dužnik je dužan predujmiti troškove 
postupka. 
(3) Troškove postupka vođenja predstečajne nagodbe posebnim pravilnikom propisat će ministar 
financija. 
(4) Svaki sudionik u predstečajnoj nagodbi snosi svoje troškove neovisno o ishodu postupka. 
Sudionik je dužan i drugim sudionicima nadoknaditi troškove koje im je prouzročio svojom 
krivnjom ili slučajem koji mu se dogodio. 
(5) O troškovima postupka nagodbeno vijeće odlučuje rješenjem. 
(6) Iz imovine dužnika najprije se namiruju troškovi predstečajne nagodbe. 

 
GLAVA III.a  

 
FINANCIJSKI NADZOR TRGOVAČKIH DRUŠTAVA I  

PRAVNIH OSOBA S JAVNIM OVLASTIMA 
 

Članak 86.a  
 

(1) Financijski nadzor u smislu ovoga Zakona je inspekcijski nadzor zakonitosti financijsko-
materijalnog poslovanja, a provodi se kod: 
1. trgovačkih društava čiji je većinski član Republika Hrvatska ili jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave čiji imatelj dionica ili poslovnih udjela jest Republika Hrvatska ili 
jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koja pritom ima odlučujući utjecaj na 
upravljanje ili u odnosu na koju Republika Hrvatska ili jedinica lokalne i područne (regionalne) 
samouprave ima osnivačka i vlasnička prava (dalje u tekstu: subjekti nadzora), 
2. trgovačkih društava koja se nalaze na popisu pravnih osoba od posebnog državnog interesa 
(dalje u tekstu: subjekti nadzora) 
3. pravnih osoba s javnim ovlastima (u daljnjem tekstu: subjekti nadzora) 
(2) Odredbe stavka 1. ovoga članka ne odnose se na proračunske i izvanproračunske korisnike. 
(3) Financijski nadzor obuhvaća nadzor financijske, računovodstvene i ostale poslovne 
dokumentacije u skladu s predmetom financijskog nadzora subjekata nadzora iz stavka 1. ovoga 
članka. 
(4) Financijski nadzor poslovanja subjekata nadzora iz stavka 1. ovoga članka obavlja se 
izravnim nadzorom, odnosno analizom njihove financijsko-računovodstvene dokumentacije. 
(5) Na postupak financijskog nadzora iz stavka 1. ovoga članka odgovarajuće se primjenjuju 
odredbe Zakona o općem upravnom postupku. 
(6) Odgovorna osoba u subjektima nadzora iz stavka 1. ovoga članka ili od nje ovlaštena osoba 
dužna je sudjelovati u postupku nadzora i na zahtjev inspektora nadzora dati na uvid svu potrebnu 
dokumentaciju. 
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(7) Odgovorna osoba u subjektima nadzora iz stavka 1. ovoga članka dužna je omogućiti 
nesmetano obavljanje nadzora uz osiguranje odgovarajućih uvjeta rada. 
 

Zapisnik o obavljenom nadzoru 

 

Članak 86.e 
 

(1) O obavljenom nadzoru sastavlja se zapisnik koji sadržava: naziv tijela koje ga je izdalo, broj i 
datum akta, ime i prezime odnosno naziv subjekta nadzora, pravni i činjenični temelj, mjesto 
provođenja i vrijeme trajanja nadzora, imena ovlaštenih osoba koje su nadzor provele, razdoblje 
obuhvaćeno nadzorom, opis radnji, činjenica i dokaza provedenih u postupku po kojima su 
utvrđene nepravilnosti. 
(2) Na zapisnik o nadzoru odgovorna osoba subjekta nadzora iz članka 86.a stavka 1. ovoga 
Zakona ima pravo podnijeti prigovor u roku od petnaest dana, računajući od dana primitka 
zapisnika. 
(3) Inspektor koji je obavio nadzor obvezan je u roku od petnaest dana od dana primitka 
prigovora dostaviti pisani odgovor odgovornoj osobi subjekta nadzora iz članka 86.a stavka 1. 
ovoga Zakona. 
(4) Prigovor na zapisnik i odgovor na prigovor sastavni su dijelovi zapisnika o obavljenom 
nadzoru 

 
 Prekršaji poduzetnika 

 
Članak 88.  

 
(1) Novčanom kaznom od 10.000,00 do 1,000.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj poduzetnik 
koji: 
1. ne ispuni novčanu obvezu u roku ugovorenom sukladno odredbama ovoga Zakona, odnosno u 
zakonskom roku ispunjenja novčane obveze sukladno odredbama ovoga Zakona, 
2. postupa protivno odredbama članka 17. i članka 69. ovoga Zakona, odnosno ako u stanju 
nelikvidnosti obavlja bilo kakva druga plaćanja osim onih nužnih za redovno poslovanje, 
3. postupi protivno odredbi članka 24. ovoga Zakona, odnosno ako ne osigura pravovremen i 
nesmetan pristup podacima i dokumentaciji od značaja za financijsko restrukturiranje 
nagodbenom vijeću, povjereniku i vjerovnicima, 
4. ne pokrene postupak predstečajne nagodbe kad je to dužan prema odredbama ovoga Zakona, 
5. ne podnese nadležnom trgovačkom sudu konačni prijedlog predstečajne nagodbe u roku 15 
dana od dana izvršnosti rješenja iz članka 60. stavka 11. ovoga Zakona, 
6. kao vjerovnik, ne pristupi ročištu za sklapanje predstečajne nagodbe pred sudom, a prihvatio je 
plan financijskog restrukturiranja. 
(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom od 1.000,00 do 
50.000,00 kuna odgovorna osoba pravne osobe poduzetnika. 
(3) Novčanom kaznom od 1.000,00 do 50.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj osobe koje 
postupe protivno odredbi članka 40. ovoga Zakona odnosno ako osobe koje vode poslove 
dužnika i članovi nadzornog odbora kao i radnici na zahtjev nagodbenog vijeća ne pruže sve 
potrebne podatke. 
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Članak 88.b  
 

(1) Novčanom kaznom od 10.000,00 do 1,000.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj subjekt 
nadzora iz članka 86.a stavka 1. ovoga Zakona ako: 
1. ne poduzima propisane mjere radi potpune i pravodobne naplate prihoda ostvarenih 
obavljanjem svoje djelatnosti (članak 86.b stavak 1. točka 1.), 
2. ako naplaćene prihode od obavljanja svoje djelatnosti ne koristi zakonito, racionalno i 
ekonomično (članak 86.b stavak 1. točka 2.), 
3. ako racionalno ne raspolaže i upravlja svojom pokretnom i nepokretnom imovinom te 
novčanim sredstvima, rukovodeći se pritom pažnjom dobrog gospodara (članak 86.b stavak 1. 
točka 3.), 
4. ako ne uplati ostvarenu dobit ili dio dobiti u državni proračun kada je navedeno propisano 
posebnim propisom, odlukom ili drugim aktom (članak 86.b stavka 1. točka 4.). 
(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se novčanom kaznom od 1.000,00 do 
50.000,00 kuna odgovorna osoba subjekta nadzora iz članka 86.a stavka 1. ovoga Zakona. 
(3) Novčanom kaznom od 50.000,00 do 200.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj odgovorna 
osoba subjekta nadzora iz članka 86.a stavak 1. ovoga Zakona: 
1. ako odbije sudjelovati u postupku financijskog nadzora ili odbije postupiti po zahtjevu 
inspektora kojim se traži na uvid dokumentacija, sukladno članku 86.a stavku 6. ovoga zakona, 
2. ako onemogući nesmetano obavljanje financijskog nadzora ili ne osigura potrebne uvjete za 
obavljanje financijskog nadzora, sukladno članku 86.a stavku 7. ovoga Zakona. 
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